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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a făcut o vizită de lucru in mari unități de cercetare
și proiectare, precum și la obiective sociale din Capitală

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Co
munist Român, pre
ședintele Republicii So
cialiste România, a fă
cut. marți dimineața, 
o vizită de lucru în 
mari întreprinderi și 
unități de cercetare și 
proiectare, precum și 
la obiective sociale din 
Capitală.

Conducătorul parti
dului și statului nostru 
a fost însoțit de tova- 
mșa Elena Ceaușescu, 
Se tovarășii Constantin 
Dăscălescu și Gheor
ghe Pană.

Contlnuînd dialogul direct, 
ft>dnic, pe care îl poartă cu 
făuritorii de bunuri materiale 
și spirituale în probleme esen
țiale ale dezvoltării țării, ale 
construcției socialiste, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și-a rezervat 
— și în această zi — din agen
da sa de lucru mai multe ore 
pentru a se întilni cu mun
citori și specialiști* și a sta
bili căile și măsurile care să a- 
Bigure îndeplinirea integrală și 
la timp a prevederilor de plan 
pe anul în curs, ridicarea între
gii activități la un nivel supe
rior de calitate și eficiență. Se
cretarul general. al partidului 
s-a aflat — de această dată — 
în mijlocul colectivelor de mun
că ale unor cunoscute întreprin
deri constructoare de mașini și 
Institute de cercetare și proiec
tare din Capitală — cărora Ie 

, revin sarcini însemnate în cin
cinalul 1981—1985. Vizita a pri
lejuit o analiză largă, aprofun
dată, cuprinzînd în sfera sa 
probleme centrale ale actualei 
etape de dezvoltare economico- 
socială a țării. S-a examinat, 
Îndeosebi, modul în care se în
făptuiesc programele prioritare 
privind sporirea aportului cer
cetării proprii, românești, la 
realizarea de utilaje, mașini și 
agregate de înaltă tehnicitate, 
corespunzător cerințelor și exi
gențelor în creștere ale econo
miei țării, ale pieței externe, la 
înnoirea și modernizarea pro
ducției, ’perfecționarea procese
lor tehnologice, fabricarea unor 
produse cu caracteristici superi
oare, competitive cu cele simi
lare pe plan mondial, la dimi
nuarea continuă a importurilor.

Pretutindeni, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost întîmpinat cu 
căldură și bucurie, reîntîlnirea 
cu conducătorul partidului și 
statului constituind pentru cei 
ce lucrează în aceste unități de 
producție și de cercetare un 
fericit prilej de a-i exprima, 
direct, vibrant, profunda, dra
goste, stimă șî recunoștință pen
tru atenția manifestată față de 
înunca și preocupările lor, pen
tru sprijinul permanent acordat 
activității lor, pentru orientările 
ți indicațiile date, care consti
tuie pentru ei un mobilizator și 
însuflețitor program de muncă.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la INSTITUTUL DE 
CERCETARE ȘTIINȚIFICA ȘI 
INGINERIE TEHNOLOGICA 
PENTRU MAȘINI-UNELTE ȘI 
AGREGATE a fost salutată cu 
deosebită căldură de sute de 
oameni ai muncii din această

puternică unit^e de creație teh
nică. Cei prezenți au aplaudat 
îndelung, au ovaționat pentru 
partid și secretarul său general, 
dind glas și cu acest prilej sen
timentelor de nețărmurită dra
goste și profundă stimă cu care 
întregul popor înconjoară pe 
conducătorul partidului și sta
tului nostru. S-a scandat cu pu
tere ..Ceaușescu — P.C.R.”,
„Ceaușescu și poporul”, „Stima 
poastră și mîndria — Ceaușescu 
— România

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor< de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului au fost 
Intimpinați de tovarășii Alexan
dru Necula, ministrul industriei 
de mașini-unelte, electrotehnică 
și electronică, Mihaîl Flo- 
rescu, ministru secretar de 
stat la Consiliul Național 
pentru Știință și Tehnolo
gie, de reprezentanți ai condu
cerii centralei industriale de 
profil și ai institutului.

In centrul noului dialog de 
lucru al secretarului general al 
partidului cu cercetătorii, pro- 
iectanții și ceilalți oameni ai 
muncii care realizează mașini- 
unelte din ce în ce mai moder

ne, mai perfecționate, s-au situat 
măsurile tehnico-organizatorice 
luate pentru sporirea și diversi
ficarea producției, îmbunătăți
rea gradului de precizie și de 
fiabilitate, creșterea competi
tivității in confruntările de pe 
piețele externe.

Prezențind activitatea de cer
cetare subordonată acestor sar
cini, directorul institutului, dr. 
ing. Aurel Sandu, a arătat că 
înfăptuirea indicațiilor date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
privind asimilarea în țara noas
tră a mașinilor-unelte speciale 
și a mașinilor-unelte agregat 
a dat un puternic impuls crea
ției tehnice proprii, materializa
tă într-un număr important de. 
produse noi. de un înalt nivel 
tehnic. Au fost executate o se
rie de mașini-unelte specializa
te în efectuarea unor operații 
complexe, de mare precizie, co
respunzător solicitărilor econo
miei naționale — cu precădere 
ale industriilor metalurgică, ae
ronautică, de autoturisme, 
de rulmenți, electrotehnică, 
producătoare de motoare Diesel, 
de echipamente speciale. Ex
poziția organizată cu prilejul 
vizitei în secția de prototipuri a 
pus pregnant în relief efortu
rile depuse de cercetare și pro
ducție în direcția completării 
sistemei de mașini de prelucra
re a metalului prin așchiere, 
ceea ce a dus la lărgirea gamei 

de mașini de debitat, găurit, de 
strunguri și strunguri carusel, 
mașini de frezat, alezat, broșat, 
danturat, rectificat și altele. 
Rețin atenția o serie de mașini 
aflate în curs de proiectare, 
care urmează să fie inti’Oduse în 
fabricație în 1983 — mașina de 
rectificat monocristalele de sili
ciu, cea de polizat sleburi de 
pînă Ia 35 tone, mașina de co
jit bare și cea de superfinisare 
a țevilor pentru pompele desti
nate extracției țițeiului. Gazdele 
informează că s-a acordat o a- 
tenție specială și mașinilor de 
prelucrare a metalelor prin alte 
procedee decit așchierea, cum 
sînt cele prin electroeroziune, 
procese electrochimice sau ul
trasunete, precum și mașinilor- 
unelte agregat.

Apreciind realizările de pînă 
acum, secretarul general al 
partidului a arătat că se impu
ne accelerarea înfăptuirii pro
gramelor privind proiectarea și 
fabricarea mașinilor-unelte a- 
gregat și speciale și a cerut sâ 
se constituie, în acest scop, co
lective de cercetare-proiectare- 
producție pentru fiecare tip 
ce se execută în institut sau în 
colaborare cu întreprinderile 
producătoare. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a insistat, în același 
timp, asupra necesității dezvol
tării capacității de cercetare- 
proiectare prin antrenarea tu
turor specialiștilor din cadrul
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Institutului și din unitățile cen-’ 
tralei industriale de profil în a- 
ceastă activitate complexă.

Vizitarea secției de prototi
puri, a pus în evidență eforturi
le constante ce se fac, la indi
cațiile. secretarului general al 
partidului, pentru asimilarea 
mașinilor-unelte de înalt nivel 
tehnic care erau importate, a e- 
lementelor de comandă electri
ce, mecanice sau hidraulice, 
lărgirii gamei de mașini cu co
mandă numerică. Gazdele au 
precizat că experiența acumu
lată, gradul înalt al dotării teh
nice permit acum conceperea 
și realizarea oricăror tipuri de 
mașini-unelte, pentru cele mai 
diverse genuri de prelucrări. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
examinat cu atenție prototipu
rile realizate aici, s-a interesat 
de performanțele lor tehnice, 
de calitatea și fiabilitatea lor. 
De o bună apreciere s-au bucu
rat „centrul de prelucrare” cu 
32 pină la 55 de scule așchie- 
toare, care pot executa tot atî- 
tea^ operații fără a se modifica 
poziția piesei — ceea ce asigu
ră — o mare precizie operațiilor 
—, mașina de honuit cilindri de 
frină pentru autoturisme, insta
lația de topire a metalelor cu 
ajutorul plasmei, mașina de 
frezat cu comandă numerică, 
dispunînd de echipamente mi
niaturizate de comandă cu mi- 

(Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe reprezentanții părții americane 

la lucrările celei de-a IX-a sesiuni 
a Consiliului economic româno-american

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, marți după- 
amiază, pe reprezentanții părții 
americane la lucrările celei de-a 
IX-a sesiuni a Consiliului eco
nomic româno-american.

La primire au participat to
varășii Constantin Dăscălescu, 
Gheorghe Rădulescu, Nicolae. 
Constantin. Miu Dobrescu, loan 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de mașini, Petre Gigea, 
ministrul finanțelor. Nicolae 
Eremia. președintele Băncii ro
mâne de comerț exterior.

Au luat parte, de asemenea, 
Raymond Waldmann, asistent al 
secretarului pentru comerț al 
S.U.A. și David B. Funderburk, 
ambasadorul Statelor Unite la 
București.

In timpul întrevederii au luat 
cuvîntul președintele părții ame
ricane în consiliu. Milton F. Ro
senthal, președintele Consiliului 
de administrație al Companiei 
„Engplhard Minerals and Che

CUVÎNTUL PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Doresc să salut pe to|l mem- 
brii consiliului și să-mi exprim 
satisfacția pentru desfășurarea 
acestei sesiuni. Sper că actuala 
sesiune de la București va 
contribui Ia identificarea de 
noi posibilități privind extinde
rea relațiilor economice dintre 
România și Statele Unite ale 
Americii.

După cum este cunoscut, în 
deceniu! trecut, relațiile econo
mice româno-americane au cu
noscut o dezvoltare foarte puter
nică. Am reușit să depășim 1 mi
liard de dolari — schimburi in 
ambele sensuri ; am realizat, de 
asemenea, unele acțiuni de coo
perare. Sper că toate acestea vor 
continua să se dezvolte, deși tre
buie sâ recunoaștem că situația

Mesajul președintelui
Ronald Reagan

Am plăcerea sâ salut pe membrii Consiliului 
economic româno-american, cu prilejul întru
nirii dumneavoastră la București pentru cea 
de-a IX-a sesiune plenară.

Mă bucur că am prilejul să aduc un elogiu 
consiliului, pentru promovarea bunăvoinței și 
încrederii reciproce în relațiile de afaceri ame- 
ricano-române și, îndeosebi, să recunosc meri
tele delegației americane în promovarea prin
tre prietenii noștri români a unei aprecieri po
zitive față de forța fi vitalitatea industriei 
americane.

Relațiile economice și comerciale dintre Sta
tele Unite și România s-au dezvoltat impre

sionant în ultimii ani. Comerțul bilateral a de
pășit un miliard de dolari in 1980 și. din nou, 
în 1981. Consiliul economic americano-român a 
adus o contribuție importantă la realizarea 
acestor evoluții favorabile.

Consiliul este interesat în îmbunătățirea 
condițiilor economice și financiare, care, anul 
acesta, au stinjenit comerțul bilateral. Pentru 
realizarea îmbunătățirilor dorite, a fost făcut 
un început bun și sînt sigur că cea de-a IX-a 
sesiune plenară va continua acest efort.

Acord un sprijin puternic și încurajez acti
vitatea consiliului și vă urez succes în toate 
acțiunile dumneavoastră.

PRIMIRI IA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU
Delegafia parlamentară din R.P. Mongolă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, marți după-amiază, de
legația parlamentară din Repu
blica Populară Mongolă, condu
să de tovarășul Țedendambîn 
Gotov, secretarul .Prezidiului 
Marelui Hural Popular, care, la 
invitația Marii Adunări Naționa
le, efectuează o vizită în țara 
noastră.

La primire au luat parte tova
rășii Nicolae Giosan, președin
tele Marii Adunări Naționale, 
Gheorghe Roșu, deputat.

A fost de față Namsrain Luv- 
sanravdan, ambasadorul R.P. 
Mongole la București.

Cu acest prilej, conducătorul 
delegației a transmis tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu un cald 
salut și cele mai cordiale urări 
din partea tovarășului Jumjaa- 
ghiîn Țedenbai, secretar general 
al Comitetului Central al Parti
dului Popular Revoluționar 
Mongol, președintele Prezidiu
lui Marelui Hural Popular al 
Republicii Populare Mongole. 
Totodată, oaspetele a exprimat 
gratitudinea sa și a membrilor

Ministrul
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, în ziua de 
19 octombrie, pe Aii Abdul Rah
man Al-Bahr, ministrul petrolu
lui al Republicii Arabe Yemen, 
președintele părții țării sale în 
Comisia mixta guvernamentală 
de cooperare economică și teh
nică dintre Republica Socialistă 
România și Republica Arabă 
Yemen.

La primire a participat Nicolae 
Amza, adjunct al ministrului pe
trolului.

Oaspetele a înmînat tovară
șului Nicolae Ceaușescu un me
saj din partea colonelului Aii 
Abdullah Saleh, președintele Re
publicii Arabe Yemen, coman
dant suprem al forțelor armate, 
prin care ii sînt transmise urări 
de sănătate și fericire. Totodată, 
in mesaj se subliniază confar»- 

micals**. șî Raymond Wald
mann. asistent al secretaru
lui pentru comerț, care au 
mulțumit călduros președintelui 
Nicolae Ceaușescu pentru în
trevederea acordată. Ei au sub
liniat că lucrările sesiunii s-au 
desfășurat bine, într-o atmos
feră de cordialitate și prietenie, 
care a caracterizat întotdeauna 
aceste reuniuni.

Actuala întilnire a fost apre
ciată ca un succes în promova
rea relațiilor economice dintre 
România și S.U.A. S-a reliefat 
faptul că rezultatele sesiunii au 
pus în evidență dorința comună 
de a contribui Ia identificarea 
unor noi posibilități și domenii 
de cooperare, la dezvoltarea 
schimburilor comerciale româno- 
americane.

Vorbitorii l-au asigurat pe șeful 
statului român că vor acționa, în 
continuare, pentru extinderea și 
aprofundarea , colaborării cu 
România, care ocupă un loc im

economică internațională s-a 
complicat destul de mult. Consi
derăm insă că criza economică, 
problemele complexe ale econo
miei mondiale trebuie să deter
mine o intensificare a acțiunilor 
de colaborare în vederea extin
derii schimburilor economice și 
depășirii acestor probleme eco
nomice grele.

România dorește să dezvolte 
în continuare relațiile cu Sta
tele Unite ale Americii in spiri
tul și pe baza principiilor egali
tății, respectului reciproc al in
dependentei și suveranității na
ționale și, desigur, al neames
tecului în treburile interne.

Nu aș dori să fac acum o pre
zentare a problemelor economi
ce din România. Știu că in ca

delegației pentru întrevederea 
acordată de conducătorul parti
dului $i statului nostru, pentru 
posibilitatea oferită de a vizita 
România, pentru calda ospitali
tate cu care au fost intimpinați, 
pretutindeni, subliniind că, în 
timpul șederii în țara noastră, 
au putut cunoaște din marile 
realizări obținute de poporul 
român în făurirea societății so
cialiste multilateral dezvoltate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
o mulțumit și a rugat să se 
transmită tovarășului Jumjaa- 
ghiin Țedenbai un salut căldu1- 
ros și cele mâi bune urări, iar 
poporului mongol urări de noi 
succese în construcția socialis
mului.,

în cursul convorbirii s-au re
levat cu satisfacție bunele re
lații dintre partidele și țările 
noastre, manifestindu-se. totoda
tă, dorința ca aceste raporturi 
să se dezvolte în viitor. în in
teresul artibel'or popoare, al 
cauzei generale a socialismului 
și păcii. A fost evidențiat rolul 
important pe care îl au parla
mentele, parlamentarii, din cele 
două țari, în amplificarea și 
aprofundarea continuă a prie- 

petrolului din R.A. Yemen
buția importantă pe care Româ
nia, șeful statului român, o aduc 
la soluționarea pe cale pașnică 
a problemelor majore cu care 
este confruntată omenirea și, în
deosebi, la rezolvarea probleme
lor din Orientul Mijlociu. De a- 
semenea, este exprimată dorința 
de a extinde colaborarea bila
terală pe multiple planuri, inclu
siv pe arena internațională.

Mulțumind pentru mesaj, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a rugat 
să se tranșmită președintelui Re
publicii Arabe Yemen salutul său 
și cele mai bune urări de succese 
în activitate, iar poporului ye- 
menit urări de bunăstare și pros
peritate.

în timpul întrevederii au avut 
loc un schimb de vederi cu pri
vire la stadiul și perspectivele 
colaborării economice și în alte 
domenii de interes comun, pre- 

portant In relațiile externe ale 
S.U.A.

în același timp, președintele 
părții americane în consiliu și a- 
sistentul secretarului pentru co
merț al S.U.A. au relevat efec
tele negative ale crizei econo
mice mondiale; care au afectat 
toate statele lumii, îndeosebi ță
rile în curs de dezvoltare. S-a 
considerat, că, în aceste condiții, 
trebuie găsite căile și modalită
țile menite să ducă la depășirea 
acestei situații. la rezolvarea 
problemelor politice și econo
mice existente în viața interna
țională. la crearea unui climat 
care să favorizeze colaborarea 
pașnică între națiuni.

în cadrul întrevederii a luat 
cuvîntul tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Cuvîntarea președintelui Româ
niei a fost urmărită cu atenție da 
cei prezenți.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială.

drul sesiunii ați discutat tocmai 
aceste probleme. Acționăm însă 
în așa fel incit să înfăptuim 
obiectivul ce ni l-am propus — 
de a deveni independenți din 
punct de vedere energetic șî de 
a ne asigura într-o măsură mai 
mare necesarul de materii pri
me și materiale cu forțele pro
prii, din resurse interne.

Ne-am propus, la începutul 
acestui deceniu, să realizăm 
pînă în 1990 independența ener
getică. în 1983 vom asigura pes- 
■te 90 la sută din necesarul de 
surse energetice, din țară, ceea 
ce face posibil ca, pînă la sfîr- 
șîtul anului 1985, să ne acoperim

C^ontinuareîn Ufig. a V-a) 

tenîei și colaborării româno- 
mongole. în mai buna cunoaște
re și mai strînsă apropiere din
tre popoarele noastre.

S-au abordat, de asemenea, 
unele aspecte ale situației inter
naționale, apreciindu-se că, în 
actualele condiții, se impune in
tensificarea eforturilor pentru 
oprirea încordării din viața in
ternațională, pentru. reluarea și 
continuarea jX'Vticii de destin
dere. colaborare și respect al 
independentei naționale, -pentru 
soluționarea pe cale politică, 
prin tratative, a tuturor dife
rendelor dintre state, pentru în
cetarea cursei înarmărilor și tre
cerea la măsuri concrete de de
zarmare, în primul rînd de 
dezarmare nucleară. în acest ca
dru, s-a subliniat că parlamen
tele trebuie să-și aducă,, printr-o 
strînsă conlucrare, o contribuție 
activă la instaurarea unui cli
mat de pace, securitate, înțele
gere și cooperare în lume, la 
înfăptuirea idealurilor de liber
tate, independentă și progres 
ale tuturor popoarelor.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă de caldă prietenie.

cum șî în legătură cu extinde
rea relațiilor de prietenie din
tre cele două țâri. în acest ca
dru, a fost exprimată convinge
rea că lucrările primei sesiuni a 
comisiei mixte vor identifica noi 
căi și mijloace menite să ampli
fice cooperarea bilaterală pe di
verse planuri. S-a arătat că dez
voltarea acestei conlucrări, înte
meiată pe principiile egalității în 
drepturi și respectului reciproc, 
corespunde pe deplin intereselor 
ambelor țări și popoare, servește 
cauzei păcii, securității și înțe
legerii internaționale.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte ale vieții in
ternaționale, în special cele pri
vind situația din Orientul Mijlo
ciu.

întrevederea s-a desfășurat In
tr-o atmosferă cordială.
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„Ne alegem lideriiu, este un răspuns pe care mi ha cat, Io 

o întrebare tipică întîlnirilor întîmplâtoare. o moi vecke cu- 
noșiința. utecist intr-o mare întreprindere din Caphaiă. Ne o.e- 
gem liderii, deci, un răspuns cu încărcătură politică, comu
nicabilă și in împrejurări neoficiale. Este aici un fapt care ra
diază multiple semnificații, redă pe ecranul stării de preocupa
re și sentimente ale licărului, imaginea tonică, robustă a pan - 
ciparii la definirea și împlinirea interesului comun. Acest oct 
poli'.ic al alegerii organelor de conducere in mișcarea de tine
ret este trăit ca oiicare alt fapt de viață, adică firesc, cu 
motivație firească, lată un adevăr al maturității politice, al în
țelegerii depline a răspunderilor cu care sînt investiți tinerii in 
societatea noastră de azi : faptul politic trăit ca fapt de viață, 
înțeles și. practicat în rosturile vieții, împlinit in activitatea oe 
zi cu zi. Răspunsul primit — ,,.ne alegem liderii" - dezvăluie in 
aceste zile și o ordine de prioritate. Pe lingă sate, mie de pro
ducție, de învățătură, pe lingă participarea la o seară de dans 
sau la acțiunea de stringers a recoltei deci, in agenda opiș- 
ntțită de lucru a fiecărui tînăr, se află subliniat obiectivul ale
gerilor. Șpyn subliniat, pentru că fiecare tînăr ii ocordă o 
atenție deosebită. Ne alegem acum liderii și trebuie să o fa
cem sub semnul celei mai înalte răspunderi. Dacă mai avem 
rebuturi în muncă sau rezultate slabe la învățătură, dacă mai 
dăm greș in organizarea unei seri de dans sau dacă mai dâm 
bir cu fugiții din bătătlia pentru recolta acestui an - deși 
toate acestea nu am vrea să fie întîlnite - deci dacă mai fa
cem din comoditate rabat de la îndatoririle de fiecare zi, actul 
alegerilor, trebuie însă înfăptuit ireproșabil. Cei pe care îi în
vestim cu răspunderea rosturilor organizațiilor noastre, cei 
pentru care spunem ,,da" pentru un nou mandat, trebuie să fie 
cu adevărat cei mai reprezentativi, pe toate planurile, pentru 
colectivul și locul fiecăruia'de muncă. Aici nu avem nevoie de 
jumătăți de măsură, de abateri de la calitate, de fals și im
postură, de fugă de răspundere, de lozinci și șefism. Avem 
nevoie de tinerii cei moi buni dintre cei mai buni, capabili de 
eforturi înzecite pentru a-și păstra prestigiu» și a-l apăra pe al 
întregului colectiv, hotârîți să lupte pentiu adevărul vieții și 
mUncii în colectiv. Tinerii care înțeleg problemele fiecăruia ca 
și ale colectivului în ansamblu, care se lasă ia rindu-le înțeleși 
de colectiv. Și mai presus este nevoie de tineri in adevăratul 
sens al cuvîntului, care să se poarte tinerește, fără masca 
desfigurata a izolării în birouri și a muncii doar in dijmuitoarg 
ședințe interminabile, de tineri, zic, care muncesc și trăiesc, se 
distrează și-și îmbogățesc cultura împreună cu toți tinerii și 
la fel ca ei. Experiența lor de vioță, experiența lor de condu
cere, se întregește din mers. Rezultatele viitoare in munca 
liderilor depind *și de modul cum fiecare tînăr înțelege să 
participe , la procesul conducerii, al organizării și desfășurării 
activității,;colective. Succesele si msuccesele se datoresc deopo
trivă liderilor ca si colectivului. Liderii se formează in coleciiv, 
nu există o școală a conducerii pe care să o abso» e. învață 
să conducă o organizo'ie oarticioind neccrten«t Io efonu 
colectiv de organizare și desfășurare o activității dm intvșpr 
dere, secțre, club, casă de cultură, os: cate sportNo e:c

Ne alegem liderii cu gmdul la toa*e acestea sî o multe al
tele, la numeroase împliniri pe care e vrem ■. tc-
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DE LA 0 ÎNTÎMPLARE

LA ALTA
Cuvînt pentru „tăticu" 

și pentru fata lui

Se spune, și pe bună drep
tate. câ „inima"* unui combinat 
chimic n-ar putea să pulseze 
nonr.al dacă n-ar exista un 
permanent „stimulator" al ei, 
de a cărui funcționare irepro
șabilă depinde viața fiecărui 
compartiment in parte. Acest 
stimulator sui-generis ii con
stituie sectorul, sau secția, sau 
laboratorul (poate fi numit 
oricum) de automatizări prin 
care trec, la intervale precise, 
dar $i ori de dte ori este ne
voie. toate aparatele de măsu
ră si control care asigur. «m 
numai bunul mers al produc
ției. ci însăși securitatea in 
exploatarea tuturor instalații
lor. Iar intr-un combinat chi
mic numărul aparatelor de 
măsură si control depășește 
uneori chiar și ordinul mii
lor...

...în ultimii ani t-am ifrtflmt 
pe tineri: de ia Con binatul de 
îngrășăminte chimice din 
Tumu Mărn-e** de nenumă
rate ori <i hi cele ma; diferite 
yîțy«ații une’e aoroane drama
tice — cind după opc or* de

neau ie

pentru a stăvili anele Dunării 
ieșite din matcă, care amenin
țau «ă pătrundă in com.hTat 
— așa că invitația lui Ivaa 
Fu se a. prim secretar al Co
mitetului muntema' _ ’-nu 
Măgurele al U.T.C., de a par
ticipa la o adunare generală 
de dare de seamă și alegeri 
de-a tor mi s-a părut cit se 
poate de firească, după cum 
ia fel de firesc mi s-a părut 
să ale?, dintre cele rine sau 
sase adunări ce se de^*?șurau 
în acea a, oe aceea de la or
gan «rația U.T.C. „automati- 
zări“.

..Rezultatele obținute de ti
nerii din secția automatizări. 
Sounea. dînd citire dării de 
seama. Dumitru Peneea. se
cretând organizației U T.C., 
care avea sa fie aooi reales 
în această funcție, in unani
mitate. sînt expresia hotăririi 
noastre de a răspunde prin 
faote de muncă adevărate 
condițiilor de muncă și viață

ce ne-au fost create, de a 
contribui intr-o măsură tot mai 
hotâriioarc la realizarea sar
cinilor de producție ale com
binatului. Iată de ce astăzi, 
mai mult oa oricind, sintem 
chemați să analizăm cu un 
înalt spirit de responsabilitate, 
critic și autocritic, intreaga ac
tivitate pe care biroul, organi
zația noastră a desfășurat-o 
de la alegerile precedente și 
pină in prezent, să găsim cele 
mai bane soluții pentru ca ho- 
tăririle ce le vom adoptă să-și 
găsească cit mai repede cores
pondențe practice, să devină 
un veritabil program de mun
că pentru fiecare dintre noi*1.

Faptele cu care cei’ 49 de u- 
teciști de la „automatizări41 s-au 
prezenta: la acest moment, nu 
atit festiv, cit mâj ales de a- 
profundare a experienței 
bune dobindită pină acum, a- 
tit in domeniul activității pro- 
fe-.' rale, cit și in cel al acti
vității politico-educative, al 
vieții interne de organizație, 
ai mbunătățirii continue a 

’.or de muncă ș: de 
v.atâ ale tinerilor, ca -și in cel 
ai nmneii patriotice de-• iișu- 
rete in sprijinul producției 
sa ; oeniru grăbirea dării in 
ft>k>sint ; a uno’* obiective so- 
ciai-edilitare din municipiul 
Tumu Măgurele și. nu in ul
timul rir.d. nentm petrecerea 
utilă =i olăcută a timnului li
ber. sint se cit de numeroase, 
pe atit de semnificative pen
tru modul in care ei își gin- 
desc rostul lor in viața com
binatului «i a orașului in 
care trăiesc și muncesc. Ast
fel. faptu’ câ tinerii . ame- 
cișri" au contribuit in mod de- 
ci«iv ia realizarea la timp si 
chin- devansarea olanului de 
revizii și reoarații a instalații
lor că angajamentele proprii 
asumate in adunării*» generale 
ale oamenilor muncii au fost 
indeulinite in mod exemplar, 
câ nu există oractir tinăr din 
această organizație care să nu 
fi oariirioat la cursurile de 
neriecrionare a pregătirii oro- 
fesionaie. cursuri încheiate 
rum ’i -• calificative de .’'i*'?" 
și ..foarte bine'1 (a devenit re-

cunoscut interesul cu care ei 
urmăresc și studiază cărțile 
tehnice de specialitate din do
meniul lor. Ion Cițu, Marian 
Naidin, Lucian Felie, Ștefan 
Popa sau Florian Dima fiind 
numai cițiva dintre cei care 
frecventează cu regularitate 
biblioteca tehnică a combina
tului. fiind ei înșiși posesori ai 
unor astfel de biblioteci), că 
in cadrul atelierului de repa
rații au fost asimilate bobine
le pentru debitmetrele electro
magnetice. perițele pentru în
registratoare și mai multe sub- 
ansamble pentru aparatura 
Taylor și J.C.E., acțiune la 
care s-au remarcat toți tinerii 
organizației și care înseamnă o 
reducere însemnată a impor
turilor. sînt erteva argumente- 
doar in sprijinul afirmației de 
mai sus. . -: .

Fără îndoială, insă, ar fi 
greșit să se creadă că întreaga 
adunare generală ș-a-, desfășu
rat numai în aceasta notă de 
subliniere a. unor succese. 
Dezbaterile care au urmat pre
zentării dării de seamă și pro
iectului de hotârîri au scos in 
evidență și o serie de, nereu
șite’ din activitatea organiza
ției U.T.C. „automatizări", cei 
înscriși la cuvint, între care 
Ștefan Popa. Marian Grămadă, 
Marian Stamburici și Con
stantin Vezetiu, insistînd cu 
precădere asupra necesității 
întăririi în continuare a spiri
tului de disciplină pentru a nu 
se mai ajunge la situații de 
sancționare administrativă a 
unor tineri intrați. sub inci
dența Decretului 400 (a fost 
relevat faptul că datorită unei 
anumite superficialități in 
munca de educare a tuturor 
membrilor organizației, s-a a- 
juns ca unuia dintre ei. mai 
exact luj Nelu Tudosoiu, să i 
se desfacă contractul de mun
că pentru ‘ absențe nemotiva
te). reducerii in continuare a 
numărului de învoiri și întir- 
zieri de la Drogram — con
diție indisoensabilă creșterii 
indicelui de timo utilizat — 
îmbunătățirii, ca formă veri
ficată Dentru eficiența sa e- 
ducativă. a propagandei vizua

le și. totodată, îmbunătățirii 
tematicilor adunărilor genera
le, in. sensul legării pn uit mai 
strînse a acestora de proble
mele cu care tinerii se con
fruntă in diferite perioade. O 
atenție deosebită, in cadrul 
dezbaterilor, a fost acordată, 
de asemenea, măsurilor ce 
trebuie întreprinse de către 
biroul organizației U.T.C. nou 
ales pentru antrenarea pe 
mai departe a tuturor tineri
lor in cadrul întrecerii uiccis- 
te. „Tineretul — factor activ în 
realizarea obiectivelor dece
niului științei. tehnicii, calită
ții și eficientei", participarea 
lor — prin metode ce le sint 
specifice, proprii, la sporirea 
eficienței economice, îmbună
tățirea calității produselor, re
ducerea cheltuielilor materia
le. a consumului de energie și 

. materii prime, folosirea cu 
maximum de randament a in
stalațiilor.

: Proiectul de hotârîri prezen
tat adunării generale ri adop
tat , sub rezervă completării 
sale cu propunerile făcute de 
.tineri — între altele, găsirea 
unor soluții tehnice superioa
re de depanare a aparaturii 
de măsură și control, executa
rea a încă 1 000 de ore de 
muncă patriotică pentru fina
lizarea la termen a instalației 
de termoficare a orașului, di
versificarea acțiunilor vizînd 
petrecerea timpului liber al 
tinerilor — constituie, fără 
doar și, poate, pentru cei 49 
de membri aj organizației 
U.T.C. ..automatizări" un pro
gram de activitate pe cit de 
interesant, oe atit de complex, 
program ca«*e. odată ce va în
cepe să prindă viată, sintem 
siguri că va ridica pe o nouă 
treaptă calitativă întreaga ac
tivitate pe care tinerii de aici 
o desfășoară^ Iar certitudinea 
că ya prinde viață o consti
tuit însăsi seriozitatea cu care 
ei au analizat propria lor ac
tivitate. reușitele de pină a- 
cum.

LAURENȚIU MIHAI

La cei 21 de ani ai săi, 
Mariana Cheșu, lăcătuș-con- 
strudor la Șantierul naval 
din Galati, suferă de o „boa
lă" care dă tuturor colegilor 
ei multă bătaie de cap. Tutu- 
ror, numai ei nu. Și, nu-i așa, 
e șl firesc să nu-i dea bă
taie de cap din moment ce 
„boala" se numește amnezie. 
Să fi suferit vreun șoc ? Nu, 
pentru că, vorba aia, n-avea 
unde și nici de ce. Fiindcă 
Mariana Cheșu nu prea dă 
pe la șantier, și cind o face 
tot n-are chef de nimic (să 
nu -mai spunem de muncă), 
n-o interesează dacă alții tre
buia să muncească și pentru 
ea, dacă... Și n-o interesează, 
spun colegii ei — Petrei Go
logan, Constantin Samoilă, 
Maria Mogodan — pentru că 
ea încă este „fata lui tăticu" 
(asta s-a văzut chiar și din 
discuția pe care chiar ei au

purtat-o cu tatăl ei). încer- 
cind tot felul de „tratamen
te", colegii din organizația 
U.T.C. din care face parte au 
ajuns și la ceea ce ei au cre
zut că va constitui un „anti- 
șoc“ : i-au analizat compor
tarea intr-o adunare generală 
și, fără nici o ezitare, au pus 
$i „diagnosticul" : vot de 
blam. Numai că, tot ei o 
spun, asta nu i-a folosit la 
nimic. Poate că, citind aces
te rinduri, „tăticul" ei va în
țelege, in sfirșit, că eeea ce 
face fata lui se numește sfi
dare la adresa miilor de ti
neri din Șantierul naval Ga
lați care muncesc corect, 
uneori chiar din greu, pentru 
ca prestigiul lor, al șantieru
lui, să nu fie știrbit 
nimic.

Scrisoare de mulțumire
„Subsemnata Barbu S. Ana. 

din Brăila, Bulevardul Ka'rl 
Marx, nr. 59, țiu să mulțu
mesc și pe această cale to
varășului Leonard Ștefan, 
membru al organizației dum
neavoastră, pentru marea sa 
omenie pe care o dovedit-o 
față de mine. Vă mulțumesc, 
de asemenea, dumneavoastră, 
pentru- grija cu cdre: vă ocu
pați de educarea moralrcetă- 
■țened3că a ținerilor.,.^ -

...Așa începe scrisoarea pe 
care bătrma Ana Barbu 

'^pentru că este vorba .de o 
bătrinăf. .a. adresat^o comite
tului U.TtCLide la G.ombiriaiUl 
de celuloză și hirtie din Brăi
la, scrisoare încărcată de 
emoție și prin care semnatara 
rindhrilor ținea să mulțu
mească și in acest fel tina- 
rului care a ajutat-o să-și re

cupereze banii de care doi 
infractori încercaseră s-o je
fuiască ziua in amiaza mare. 
La ora primirii scrisorii, Ște
fan Leonard era plecat pen
tru a-și satisface stagiul mi
litar, așa că nu credem că 
cineva a avut timpul necesar 
și inspirația să i-o aducă la 
cunoștință. O facem noi, cu 

; plăcere, adăugind muițumiri- 
, ' lor 'băfrțrie.i 'felicitările

noastre. Lui și 'organizației 
U.T,C. de la C.C.H Brăila,

; care a .dovedit și eu'alte prl-
■ lejitri că a Thf eies ca una 

dintre cele mai importante 
îndatoriri ale sale este edu
carea tinerilor in spiritul 
înaltelor noastre norme 
morale. (L. Cârstean).

a

In loc de răspuns „blesteme"
din Topîrceanu, adică tot un fel

de parodie
De la Piatra Olt, in locul 

unui răspuns temeinic și bine 
argumentat privind ancheta 
noastră „O probă de disci
plină : păstrarea documen
telor organizației U.T.C." 
primim (nesemnată) o scri
soare cu o mulțime de... bles
teme copiate din Topîrceanu. 
Lăsitid, de o parte latura pe
nală ă afacerii (carp se >n- 
scrie foarte clar in codul 
penal la „jignire in .timpul 
serviciului", că doar nu o fi 
Piatra Olt atit de mare ilicit 
să nu fie găsită mina care a

așternut mîzgălit, hîrtia cu 
amenințări), rămine, pastrin- 
du-ne in contextul vieții de^ 
organizație, să așteptăm, 
continuare, răspunsul Comi
tetului județean Olt al U.T.C. 
și, eventual, un alt răspuns 
al Comitetului comunal Pin
ii a Olt al U.T.C. Dacă nu, sau 
oricum-, ne vom întoarce la 
Piatra Olt cu gindurj bune, 
cu gindul că activitatea poli
tică cere simț de răspundere, 
muncă, pasiune (Constantin 
Stan).

ANCHETA NOASTRA
Nu ezită să-și declare nici 

numele, nici vîrsta. Zîmbește 
chiar (puțin ironic, puțin ci
nic?) deși pe fată i se citește 
o neliniște bruscă. A mai fost 
în acest birou (.sediul comite
tului U.T.C. de Ia Combinatul 
de fibre artificiale din Brăila), 
unde oamenii cu care a purtat 
lungi și sterile discuții îi erau 
cunoscuți (cum să nu-ți cu
noști colegii, conducătorii . lo
cului de muncă de vreme ce 
lucrezi in combinat de peste 
cinci ani?). Pe semnatarul a- 
cestor rînduri, însă, nu are de 
unde să-1 știe si ceva îi spu
ne, probabil, că ar trebui să 
fie mai atentă.

— Pot să știu de ce mă în
trebați ?

— Bineînțeles. Am auzit 
despre tine și vreau să te cu
nosc.

Tudorița Lungu, interlocu
toarea mea, este operatoare 
chimistă îa C.F.A. Brăila și 
nu are deciț 23 de ani. Pare 
mult mai matură. însă, proba
bil. și din cauza basmalei, de 
o culoare ștearsă, sțrînsă bine 
sub bărbie. în birou este o 
atmosferă înăbușitoare. Pe ea, 
probabil, aceasta n-o • deran
jează, nu trebuie s-o deran
jeze. pentru că asta i se și 
cere: să nu se arate nemulțu
mită, orice i s-ar întîmpla sau 
i s-ar spune, să repete, indi
ferent de contextul întrebării 
ce i se adresează. aceleași 
două-trei propoziții pe care 
le-a învățat. pe dinafară. Ci- 
ne-i cere așa ceva? Cumva 
părinții ei. care s-au spetit 
muncind ca s-o crească 
(mama — țărancă cooperatoa- 

,re în comuna Fîrțănești, jude
țul Galați, tatăl —- muncitor 
la I.A.S.). să-i asigure o me
serie frumoasă și deloc grea? 
Un prieten sau un iubit din 
cuvîntul căruia a jurat să nu 
iasă? Să nu anticipăm însă 
ceea ce pare...

INCREDIBIL, 
DAR. DIN PĂCATE, 

ADEVARAT

Chiar dacă este destul de 
nouă, povestea incepe tot cu 
„a fost odată". Mai exact, in 
1977. Tudorița Lbngu termina 
școala profesionala din cadrul 
grupului școlar al combinatu
lui amintit, cu note dintre 
cele mai bune. Ca recunoaș
tere. repartizarea primită — 
secția „preparatie cord" — una 
dintre cele mai solicitate sec
ții de către cei care vin să se 
angajeze aici. Dovadă că este 
bine pregătită — teoretic, pro
fesional — în toamna aceluiași 

Autoexcluderea Tudoriței Lungu
i■ ■ ——■■ ■■■■■ . i i !■■■■■.    i       ii ~j 1 F’-~|T ’■■iV.jBI l.l'

an ia admiterea la Liceul in
dustrial de chimie — cursurile 
serale. Materiile preferate ? 
După cum singură recunoaș
te — chimia, științele sociale. 
Totul merge bine pină în 1980. 
în acest an. ultimul înainte de 
terminarea liceului, in echili
brul ei se produce o ruptură. 
Motivul, sau motivele? După 
propria-i mărturisire (greu, 
dacă nu chiar imposibil de 
crezut), totul a început într-o 
zi cînd. stind pe o bancă in 
fața atelierului de filtrare, 
unde lucra, a auzit o discuție 
intre doi bărbați, discuție din 
care i-au rămas în memorie 
următoarele cuvinte: de cînd 
s-a pocăit (? I) Mocanu- Ște
fan nu mai bea. nu mai fu
mează... Din acea clipă, dacă 
ar fi să-i dăm crezare, ceva 
ca un ghimne i s-a înfipt în 
minte și n-a mai avut liniște 
pină cind nu s-a dus la- res
pectivul să-l întrebe ce în

seamnă „pocăință11. De ce ? 
Oare bea ea și fuma atit de 
mult incit s-a gîndit câ unica 
salvare din brațele acestor vi
cii era să se pocâiască? Nu. 
nicidecum. Și iată cum prima 
„poruncă*1 — să nu minți — 
este încălcată, cu bună știință, 
încă de la început.

— Ce-ai discutat cu Mocanu 
Ștefan? Cum te-a convins el 
că unica ta „salvare*1 este să 
aderi Ia cultul penticostal?

— Mi-a spus: „Dacă vrei să 
vii să vezi cum e la noi. vino 
să vezi. Nu te oprește nimeni, 
îți place, bine, nu-ți place, tot 
bine.. u

Cam „peste mină11 explica
ția Tudoriței Lungu. dar dacă 
lucrurile s-au petrecut totuși 
așa. înseamnă câ momeala a 
funcționat perfect. Ce a urmat, 
este ușor să ne imaginăm: in

sinuări. amenințări — să nu 
afle nimeni, să nu se știe că 
ai fost „la noi“, pentru că n-o 
să mai ai viață Ia combinat, 
n-o să-ți termini liceul etc. 
Lesne de închipuit ce s-a pe
trecut în mintea ei. A început 
să se izoleze de colegele ei — 
nu cumva să-i scape „secre- 
tul". Știe, știe sigur — proba
bil chiar Ștefan Mocanu a a- 
vertizat-o — că apartenența 
la țin cult, chiar recunoscut de 
lege (deși penticostalii au și 
„ramificații" pe care legea, 
menită în primul rînd să-i 
protejeze pe oameni, le inter
zice pentru gradul lor ridicat 
de nocivitate socială) este in
compatibilă cu calitatea de 
membru al U.T.C. Aici începe 
degringolada ei. Frații (frații 
de credință, se înțelege, pen
tru ca frații ei buni, adevărați, 
patru la număr, se află in ju
dețul Galați și habar n-au 
prin ce trece sora lor mai 

ma-e. Tudorița este primul 
copil al familiei Lungu) ii cer 
să nu se desconspire dar. ‘în 
același timp, să nu piardă o 
clipă, să se roage zi șl noap
te pentru iertarea păcatelor 
ei (ce păcate ar fi putut să 
aibă o fată care abia a împli
nit 20 de ani ca să intre cu 
bună știință intr-un asemenea 
întuneric?). Naivă, pentru că 
e greu de crezut că altceva 
decit naivitatea a putut să o- 
fere un teren atit de fertil, îi 
ascultă. Vine la combinat cu 
„cărți11 religioase, nu-și mai 
scoate basmaua de pe cap 
(semn de recunoaștere pentru 
membrele cultului), mu-ncește 
conștiincios (yna dintre po
runci le cere ca nu cumva să 
se „evidențieze" prin nimic 
care ar putea fi considerat o 
abatere de la disciplina pe 

care o impune, firesc, o acti
vitate socială utilă). în timp 
ce muncește, murmură rugă
ciuni, cîntă (imnuri religioase, 
desigur). Lucru care nu trece 
neobservat.

URMAREA ?

Angela Dumitru — secretar 
adjunct cu probleme de pro
pagandă al comitetului inter
mediar U.T.C. „fabrica de 
cord" : „Ne-am dat seama că 
se intîmplă ceva nefiresc cu 
ea. Am stat de vorbă, cu ea, 
dar tot ce-i spuneam se lovea 
parcă de un zid de beton. Am 
încercat s-o conving că-și iro
sește viata, că nu există pă
cat mai mare decît să te în
chizi la vîrsta asta, cu pro- 
pria-ți știință, in cea mai oar
bă dogmă. Singurul ei răspuns 
a foșt (naivitatea devenise a- 
gresivă •— n.n.) „fac ce vreau 
cu viața mea".

Ținea Stoica (operatoare 

chimistă, colegă de muncă) : 
„Refuză orice discuție. Pur și 
simplu, nu rostește q propozi
ție fără să facă aluzie la „cre
dința" ei. Nu acceptă nimic, 
nici u.n sfat, nici o invitație. 
A devenit complet opacă".

După nesfirșițele discuții . 
purtate cu Tudorița Lungu, 
discuții in care ea neagă (la 
început) că ar face parte din 
vreo sectă religioasă- apoi, . in 
fața probelor evidente, recu
noaște fără a uita insă să a- 
runce (la propriu!) pe masă 
Constituția — o nouă dovadă 
a naivității (?) agresive (ui- 
tînd că nimeni nu contestă 
textul legii, dar și faptul că 
apartenența la o sectă este 
incompatibilă cu calitatea de 
membru al U.T.C.) — „scrie 
sau nu scrie aici că am 
dreptul să practic religia pe 

care mi-o aleg?" —. comitetul 
U.T,C. pe combinat se consul
tă cu factorii de decizie din 
conducerea. Fabricii de cord, 
cu organizația de. partid și ho
tărăsc să-i invite pe. părinții 
ei la discuție. Nimic nu e 
pierdut dinainte. Răspunde 
chemării tatăl Tudoriței Lun
gu, care, pus în temă, cămine 
stupefiat: „Dați^-mi-o acasă șl 
în cîteva zile" îi scot toate 
prostiile din cap". Se încearcă 
toate posibilitățile, i se dă Tu
doriței Lungu concediu de o- 
dihnă, ea il refuză, nu vrea să 
plece acasă, unde știe că ni
meni din familia sa nu poate 
să accepte o astfel de :-abate«*e 
de ia morala sănătoasă in care 
a fost crescută, Pîna la urmă 
pleacă in concediu, dar nimic 
nu se schimbă în mintea ei. 
Tatăl, ridică neputincios , din 
umeri.

Firesc, organizația U.T.C." a 
pus-o în discuție și adunarea 
generală a hotărit în unanimi- 

. tate excluderea ei din rîndul 
membrilor U.T.C. Plînge. pro
testează. Nu pentru că s-a tre
zit la realitate, ci pentru că 
s-ar puțea ca „frații" ei să-i 
reproșeze că nu s-a deghizat 
cum trebuie. Și se mâi teme 
că n-o să fie lăsată să-și 
termine liceul deși a conti
nuat să fie ajutată șă lu
creze în schimburi convenabi
le pentru ,a nu lipsi de la 
școală. Recunoștința ei pen
tru efortul lor — in nota a- 
celeiași naivități agresive — 
ignorarea, sfidarea a tot ce 
poate să însemne respect și 
recunoștință față de oameni 
care iți întind o mină de aju
tor. Exact ceea ce contravine 
„normelor" care, susține ea, a 
fost învăfată că trebuie res
pectate.

Bezna in care a intrat Tu- 
dorita Lungu este grea și 
apăsătoare, Mai mult, pro- 
fitînd de aceeași aparentă nai
vitate’ (încă un argument pen
tru a o denumi agresivă) — a 
încercat să atragă in sectă și 
alte tinere. Cu Maria Ciochină 
i-ă mers. Și-a legat și ea bas
maua strîns sub bărbie. Lilia
na Marinescu (18 ani) i-a în- 
tors-o scurt: „nu vezi cît de 
frumos este afară, nu vezi cît 
de bine este să poți rîde, să 
hohotești fără să-ți fie teamă 
de nimic?"

în foarte lunga discuție pur
tată cu Tudorița Lungu am 
avut, de cjteva ori, impresia 
că ceva se clatină în ea. A 
fost, oare, numai o impresie? 
Rindurile acestea, care i se a- 
dreșeazâ în primul rînd ei, ar 
vrea să spună câ nu. La 23 -de 
ani. totuși, zîmbetul are un 
farmec deosebit...

Excluderea din rîndul mem
brilor U.T.C, nu-i închide nici 
o cale Tudoriței Lungu de a 
trăi și munci într~un colectiv, 
de a participa Ia activitățile 
organizate pentru tineri, deci 
de a dovedi in mod concret, 
ca orice ținăr, că înțelege cum 
•e cuvine statutul și rolul său 
în societate. Dar de acum de
pinde numai de ea.

LAURENȚIU OLAN

0 propunere temerară!
Adunare generală de dare 

de seamă și alegeri la Liceub 
de matematică și fizică 
Nicolae Bălcescu din Călărași 
la clasa a X A. Se propune 
ordinea de zi, se citește darea 
d-e seamă, se întocmește lista 
cu. luările la cuvint. Apar pe 
listă un nume de fată, două, 
mai multe. Lista rămine des
chisă. Nici unul dintre băieți 
nu are curajul să ia parte 
la discuții. Oare așa să fie ? 
Chiar nici unul din ei nu are 
nimic de spus în legătură cu 
viața de organizație a cla
sei ? în așteptarea opiniei 
unui utecist al clasei a X A 
lista continuă să rămină des
chisă. N-a rămas mult timp 
așa pentru că elevul Petre 
Mircea a solicitat să fie în
scris la cuvint. Iar atunci 
cind i-a venit rîndul a spus 

tare și răspicat că -ei. băie
ții dintr-a X-A, cheamă la 
întrecere ^elevele clasa a X 
la învățătură și disciplină. 
Rămine Ca in humele lui 
Petre Mircea, băieții să se 
țină de cuvint, iar chemarea 
la întrecere să-i situeze pe un 
loc fruntaș la ...vătăturr n 
ditciplină nu numai pe băieți, 
dar și pe fetele care u. ac
ceptat întrecerea. Așadar, un 
loc intii disputat de elevii și 
elevele aceleiași clase. Proba
bil băieții s-au ghidat după 
maxima : mai puține vorbe 
și mai multe fapte. Ceea ce 
nu înseamnă că mai multe 
luări de cuvint și din partea 
lor i-ar fi împiedicat să con
tribuie la mai buna desfășu
rare a adunării generale. (A- 
reta Șandru).



VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I)

croprocesor, precum și roboții 
destinați mecanizării și automa
tizării unor procese de produc
ție în metalurgie și la prelucra
rea unor repere grele.

Referindu-se la o serie de 
măsuri adoptate în scopul 
scurtării ciclului de proiectare- 
producție, directorul institutului 
a subliniat atenția acordată ti
pizării subansamblelor, prin 
dezvoltarea căreia urmează să 
se asigure 80—85 la sută din 
totalul elementelor necesare a- 
aamblării mașinilor-unelte.

Secretarul general al partidu
lui a indicat să se extindă sis
temele flexibile, să se genera
lizeze soluțiile de utilizare a 
•ubansamblelor tipizate pentru a 
spori ritmul de asimilare și in
troducere în fabricația curentă 
a mașinilor-unelte agregat si 
speciale. S-a recomandat, tot
odată, continuarea si intensifi
carea acțiunii inițiate de spe
cialiștii institutului privind 
transformarea unor mașini-u- 
nelte universale vechi in ma- 
Sini-unelte agregat specializate 
și cu înalte performanțe pro
ductive. S-a cerut să se reana- 
lizeze soluțiile tehnice aplicate 
!n proiectarea și executarea ma
șinilor-unelte agregat și a celor 
speciale în scopul fabricării 
unor tipuri mai simple, eficien
te, cu caracteristici funcționale 
îmbunătățite și o Înaltă fiabilita
te. Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a indicat să se ia măsuri ca fluxul 
de proiectare și microproducție 
din institut să devină un mo
del de organizare din punct de 
vedere tehnologic, constructiv și 
economic, care să fie extins și 
în unitățile producătoare din 
cadrul centralei industriale de 
profil.

Conducătorul partidului si 
«fătului nostru a apreciat acti
vitatea institutului și a reco
mandat să fie luate măsuri 
pentru dezvoltarea capacității de 
microproducție, pentru sporirea 
fabricării de mașini-agregat și 
masinjkinelte speciale pe ac- 
tualel^ spații, grăbirea punerii 
în funcțiune a obiectivelor pre
văzute pentru acest an, Felici- 
tînd oclectivul institutului pen- 
tru nivelul tehnic, performan- 
țele și competitivitatea produse
lor realizate, a cerut să se 
continue acțiunea de promova
re la export a mașinilor-unelte 
speciale și a mașinilor agregat 
realizate pe baza cercetărilor 
proprii.

în continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu, ceilalți tova
răși din conducerea partidului și 
statului au vizitat hala de 
strunguri carusel . a ÎNTRE
PRINDERII DE MASI \I-U- 
NELTE ȘI AGREGATE. Im
presionanta hala de fabricație a 
mașinilor-unelte grele este 
locul unde a fost realizat pen
tru prima dată în România un 
strung carusel pentru piese cu 
diametre de pină la 16 metri. 
Complexitatea deosebită și ca
racteristicile tehnice ale strun
gurilor executate aici ating cel 
mai înalt nivel în ansamblul 
construcțiilor de mașini- me'te 
din tara noastră, iar produsele 
executate înglobează un volum 
imens de activitate creatoare. 
Ținînd cont de acestea, apare 
firească preocuparea pentru mai 
buna folosire a capacităților de 
producție. în această secție a 
strungurilor-gigant indicele de 
utilizare a mașinilor-unelte 
pentru prelucrarea diferitelor 
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subansamble atinge 92 la sută. 
Datorită valorii mari a produse
lor realizate aici, un singur 
procent echivalează cu 4.8 mi
lioane lei. în momentul vizitării 
secției aici se aflau în diferite 
stadii de prelucrare și montaj 
o serie de strunguri carusel de 
mare gabarit. Se remarcă, și cu 
acest prilej, dotarea tehnică de 
care dispune întreprinderea, 
ceea ce îi conferă capacitatea 
de a fabrica mașini-unelte gre
le, speciale și agregat într-o 
gamă diversificată și la un ni
vel corespunzător cerințelor be
neficiarilor interni și de peste 
hotare.

Remarcînd faptul că noua și 
moderna hală de fabricație asi
gură condiții pentru realizarea 
unui volum mai mare de produ
se, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut conducerii ministerului 
de resort, centralei și întreprin
derii să reanalizeze soluțiile de 
organizare a fluxului tehnologic 
din hală și să elaboreze un pro
gram de valorificare maximă a 
capacității existente. Secretarul 
general al partidului a arătat că 
se impun sporirea producției 
de mașini-unelte grele pe ace
leași suprafețe și crearea unul 
flux de montaj etapi2at și con
tinuu. S-a cerut, totodată, să se 
grăbească lucrările la depozitul 
destinat pieselor turnate grele 
supuse procesului de îmbătrâni
re și să se reorganizeze fluxul 
de prelucrări mecanice prin mo- 
Mizarea maximă a utilajelor 
din dotare si reducerea timpi
lor de așteptare și prelu- 
crare a diferitelor repere.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a indicat, ca, pe baza progra
melor adoptate, să se stabileas
că modelul de flux tehnologic 
optim, sâ se determine durata 
minimă de execuție a mașinilor 
unelte grele și să se realizeze 
montarea simultană, în diferite 
stadii, a mașinilor aflate în fa
bricație.

Gazdele au mulțumit secre
tarului general al partidului 
pentru recomandările și indica
țiile date, pe care s-au angajat 
să le îndeplinească întocmai, în 
scopul sporirii și continuei per
fecționări a fabricației de ma
șini-unelte necesare economiei 
naționale.

La INSTITUTUL DE CERCE
TARE ȘTIINȚIFICA ȘI INGI
NERIE TEHNOLOGICA PEN
TRU ECHIPAMENTE ENER
GETICE ȘI MAȘINI DE RIDI
CAT, conducătorului partidului 
și statului i s-a făcut aceeași 
primire caldă, entuziastă. Cei 
prezenți — lucrătorii institutu
lui, cărora li s-au alăturat nu
meroși oameni ai muncii de la 
întreprinderile situate pe plat
forma industrială a Vitanu- 
lui — au scandat cu însufleți
re „Ceaușescu — P.C.R.l",
„Ceaușescu și poporul !" ; ei pur
tau cu mîndrie portretele tovară
șului Nicolae Ceaușescu și ale 
tovarășei Elena Ceaușescu, ste- 
gulețe roșii și tricolore.

O formație alcătuită din mem
bri ai gărzilor patriotice și ai de
tașamentelor de pregătire a ti
neretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul.

La sosire, se aflau de față 
Ioan Avram, ministrul indus
triei construcțiilor de mașini, 
Frusina Tașmău, prim-secretar 
al Comitetului de partid al sec
torului 4 al Capitalei, Emanuel 
Babici, director general al Cen
tralei industriale de resort.

Tineri și tinere au oferit 
distinșilor oaspeți frumoase

buchete de flori, le-au urat bun 
•osit in institutul lor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
Invitați în fața unor grafice și 
panouri prin intermediul cărora 
directorul institutului, Mircea 
Cârdu, prezintă preocupările a- 
cestei importante unități de 
cercetare științifică, care a luat 
ființă in anul 1968, răspunzind 
comandamentului pus de partid 
în fața industriei noastre: reali
zarea echipamentelor de mare 
capacitate pentru centralele ter
moelectrice, in special pe căr
bune. Gazdele informează că 
Institutul bucureștean este axat 
pe cercetarea și proiectarea tu
turor echipamentelor care se 
produc în țară, in scopul elimi
nării totale a importurilor in a- 
cest domeniu și atingerii obiecti
vului strategic ca România să 
devină independentă din punct 
de vedere energetic. Reține în 
mod deosebit atenția largul no
menclator de produse a căror 
proiectare și materializare intră 
in sfera de activitate a institu
tului: cazane de aburi, de apă 
fierbinte și recuperatoare, in
clusiv auxiliarele acestora — 
mori de cărbune, ventilatoare, 
preîncălzitoare de aer și altele, 
turbine cu aburi și turbogene- 
ratoare; electrofiltre destinate 
depoluării în industriile energe
tică, metalurgică, a materiale
lor de construcții sau chimică; 
instalații pentru gazeificarea 
cărbunelui, precum și pentru 
valorificarea surselor necon
venționale de energie, în spe
cial a energiei solare, pentru 
industrie.

Secretarului general al parti
dului îi sînt prezentate preocu
pările colectivului de aici pe 
linia traducerii în viață a re
comandărilor făcute cu prilejul 
vizitei efectuate aici în anul 1976, 
precum și a sarcinilor reieșite 
din lucrările plenarei lărgite a 
C.C. al P.C.R., din iunie 1982. 

Pe baza sarcinilor fixate de to
varășul Nicolae Ceaușescu. acti
vitatea a fost îndreptată in di
recția realizării de utilaje pen
tru utilizarea cărbunilor in
feriori în scopuri energetice 
și pentru termoficare, găsirii și 
definitivării soluțiilor pentru 
trecerea la încălzirea locuințe
lor, a cvartalurilor, a obiective
lor social-culturale cu cărbune. 
Sînt înfățișate eforturile ce se 
fac în institut pe linia utiliză
rii combustibililor solizi din 
țara noastră — lignit, șisturi bi
tuminoase. Se prezintă o gamă 
variată de agregate, intre care 
se remarcă prototipul cazanelor 
cu ardere în strat fluidizat, 
care deschide calea spre folo
sirea unei noi tehnologii, mai 
eficientă și mai economicoasă, 
de folosire a cărbunilor in
feriori. Sînt prezentate, de 
asemenea, modelele experi
mentale pentru subansamblele 
implantate în construcția caza
nului, soluțiile la care s-a ajuns 
pentru trecerea la încălzirea cu 
cărbune a locuințelor și a altor 
edificii cu diferite destinații.

Apreciind realizările proiec- 
tanților și muncitorilor, ale spe
cialiștilor institutului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a recoman
dat, pe parcursul vizitei, sa se 
acționeze cu toată hotărirea 
pentru îndeplinirea în cele mai 
bune condiții a programelor din 
domeniul energiei, reducerea 
importului de utilaje și creșterea 
randamentului acestor produse 
în țară, înlocuirea instalațiilor 
care folosesc gazele sau păcura 
cu cele bazate pe combustibili 
solizi cu putere calorică joasă. 
S-a cerut, de asemenea, să se 
găsească soluții pentru produ
cerea și de energie electrică, 
prin crearea de sisteme de re
cuperare a energiei termice cu 
potențial scăzut, să se acorde a- 
tenție amplasării corespunzătoa
re. prin crearea unor spații su
plimentare. a modelelor func
ționale, iar în ceea ce privește 
folosirea unor deșeuri din agri
cultură cu volum mare — cum 
ar fi tulpinile de floarea-soare- 
lui — să se treacă la balotarea 
acestora înainte de a fi introdu
se in cazan.

Luîndu-și rămas bun de Ia 
gazde. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu le-a adresat felici
tări pentru realizările lor și și-a 
exprimat încrederea că vor face 
totul pentru proiectarea și 
realizarea de echipamente e- 
nergetice de mare capacitate șl 
eficiență.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a continuat la IN
STITUTUL DE CERCETARE 
ȘTIINȚIFICĂ, INGINERIE 
TEHNOLOGICA Șl PROIEC
TARE PENTRU SECTOARELE 
CALDE. Unitate specializată în 
cercetarea proceselor tehnologi
ce, în vederea obținerii de piese 
turnate, forjate și tratate ter
mic, institutul, care dispune de 
filiale la Brașov. Craiova, Re
șița. Timișoara, Cluj-Napoca și 
Sibiu, proiectează întreaga gamă 
de utilaje din acest domeniu, 
realizează proiectele de inves
tiții, asigurînd, totodată, întrea
ga documentație tehnică de la 
etapa de cercetare tehnologică 
pină la punerea în funcțiune a 
capacităților din sectoarele cal
de ale întreprinderilor. De ase
menea, în colaborare cu institu
tele din domeniul chimiei și me
talurgiei, colectivul acestei mari 
unități bucureștene întreprinde 

cercetări în «copul obținerii ma
terialelor specifice pentru tur
nătorii, forje și tratamentul ter
mic.

Și aici, în centrul dialogului 
de lucru s-a aflat analiza acti
vității desfășurate de colectivul 
institutului pentru înfăptuirea 
programelor prioritare de cer
cetare vizînd promovarea tot 
mai larga a concepției proprii 
în realizarea de utilaje perfec
ționate, ca și ih elaborarea teh
nologiilor modeme, capabile să 
asigure creșterea productivității 
muncii, reducerea consumuri
lor de materiale, energie și 
combustibili, ridicarea eficienței 
economice.

înfățișind rezultatele activită
ții de cercetare desfășurate in 
scopul creării de tehnologii și 
produse noi. directorul insti
tutului. Tudorie Moise, a arătat, 
între altele, că turnarea de pre
cizie se extinde de la un an la 
altul, cu ajutorul acestui pro
cedeu modem realizindu-se în 
acest an 7100 tone oțel. De a- 
semenea. s-a menționat că pe 
baza matrițârii de precizie se 
obțin 410 tone piese, iar prin 
extruziune Ia cald și la rece 
alte 69 000 tone. Ministrul in
dustriei construcțiilor de ma
șini, loan Avram, a arătat, de 
asemenea, că specialiștii insti
tutului acordă o mare atenție 
și altor procedee moderne, cum 
sînt matrițarea multidirecțio- 
nalâ și sintermatrițarea.

Apreciind rezultatele obținute, 
tovarăui Nicolae Ceaușescu a 
cerut ministrului de resort, di
rectorului institutului să acorde 
o atenție sporită extinderii a- 
cestor procedee moderne și în
deosebi turnării de precizie.

în cursul analizei, gazdele in
formează, de asemenea, despre 
preocupările în domeniul apli
cării procedeelor moderne de 
tratamente termice și termochi- 
mice. în acest sens, s-a men
ționat că în ultimul timp s-au 
extins mult carburarea și carbo- 
nitrurarea, tratamentele în vid, 
tratamentele neconvenționale 
ionice și cele cu fascicol de e- * 
lectroni, institutul aducindu-și 
astfel o contribuție importantă 
la reducerea consumului de me
tal în întreprinderile construc
toare de mașini.

Dialogul de lucru continuă 
In laboratoare, acolo unde 
cercetarea își găsește expresie 
în prototipurile mașinilor și in
stalațiilor care vor fi apoi rea
lizate in producția industrială 
pentru sectoarele calde ale în
treprinderilor industriale. între 
altele, sînt prezentate instalații
le cu ajutorul cărora se reali
zează matrițarea de precizie, 
gama de manipulatoare pentru 
forje și instalația de aplicare a 
curenților de inducție, procedeu 
utilizat în industria românească 
de trei decenii. în laboratorul 
de tratamente termice este pre
zentată familia cuptoarelor des
tinate tratării superioare a oțe
lurilor speciale. între altele, este 
amintit procedeul placării cu 
bronz a cuzineților și a altor 
piese, procedeu modern care a- 
sigură însemnate economii de 
bronz, precum și sporirea dura
bilității pieselor. Sînt, de ase
menea, prezentate diferite pro
cedee moderne de tratamente 
termochimice, între care nitru- 
rarea ionică — procedeu care 
conduce la mărirea, durabilității 
suprafețelor metalice, trata
mentul în vid. precum și pro
cedeul și instalația de tratament

termic în flux de electroni cu 
plasmă.

In sectorul tumătorie-forjă, 
sînt înfățișate o serie de reali
zări deosebit de importante, in
tre care procedeul original da 
regenerare a nisipurilor și pro
cedeul de turnare continuă a 
semifabricatelor din aliaje ne
feroase care duce la micșorarea 
consumului de metal cu 300 la 
sută față de turnarea clasică și 
la sporirea coeficientului de u- 
tilizare a metalului. Gazdele 
prezintă, de asemenea, tovară
șului Nicolae Ceaușescu o insta
lație de formare-turnare in cimp 
magnetic, cu ajutorul căreia se 
realizează o productivitate de 
2—2,5 ori mai mare și o redu
cere cu 10—15 la sută a costu
rilor de fabricație.

Apreciind realizările de pină 
acum, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat, la înche
ierea dialogului de lucru purtat 
cu colectivul acestui institut, câ 
sectoarele calde mai au incâ de 
rezolvat o serie de probleme, 
în acest sens, secretarul general 
al partidului a cerut să se acor
de toată atenția modernizării 
turnătoriilor de precizie. Toto
dată, s-a subliniat necesitatea 
aplicării neintirziate în produc
ție a procedeelor și tehnologii
lor create în cadrul institutului.

Următorul obiectiv al vizitei 
îl constituie INSTITUTUL DE 
CERCETĂRI ȘTIINȚIFICE ȘI 
INGINERIE PENTRU TEHNO
LOGIA CONSTRUCȚIILOR DE 
MAȘINI, situat în imediata veci
nătate a Institutului de cerceta
re și • proiectări pentru* sectoare 
calde. Această puternică unitate, 
care coordonează 23 de insti
tute și centre de cercetări, 
își axează activitatea pe trei 
mari probleme : elaborarea
de tehnologii noi pentru sectoa
rele reci ale întreprinderilor. în 
cadrul căreia principalul obiec
tiv ’ îl constituie introducerea 
mecanizării avansate și auto
matizării progresive ; extinderea 
tratamentelor do suprafață, care 
au căpătat în ultimul timp o 
importanță tot mai mare ; intro
ducerea metodelor noi de pro
iectare a mecanismelor și mași
nilor, îndeosebi a proiectării 
asistate de calculator.

Exprimînd bucuria întregului 
colectiv pentru această nouă in- 
tîlnire cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru posibilitatea 
de a analiza, direct, la fața lo
cului, problemele majore de 
tare depinde perfecționarea ac
tivității de cercetare și proiec
tare. directorul general al insti
tutului, Ion Crișan, informează 
despre preocupările manifestate 
în direcția unei integrări cît mai 
strînse a cercetării cu producția, 
în acest sens, el arată că sub 
raport valoric producția indus
trială a institutului echivalează 
astăzi cu cercetarea, concepție 
care pornește de la ideea de a 
nu se prezenta întreprinderilor 
constructoare de mașini soluții 
pe hirtie, ci realizări practice 
care să poată fi utilizate 
imediat în producție. în lu
mina acestor preocupări, gaz
dele invită pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu,. pe ceilalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
statân laboratoarele institutului, 
care oferă o concludentă imagine 
a integrării activității de cerce
tare cu activitatea practică. In 
secția de microproducție -sînt 
prezentate, intre altele, un post 
automat de montaj, destinat în

treprinderii „Electroaparataj", 
precum și o linie de montaj meca
nizat al unui ștecher pentru in
dustrie, destinată întreprinderii 
de aparataj electric din Titu, o 
mașină de prelucrat prin elecțro- 
eroziune, cu gabarit mare, cu 
ajutorul căreia se pot realiza 

‘ matrițe pentru anvelope. Cu in
teres este urmărit sistemul de 
manipulare și transfer al pieselor 
grele pe pernă de aer, al cărui 
beneficiar este întreprinderea de 
transformatoare de la Filiași.

Vizita continuă apoi în noua 
clădire a institutului, în cadrul 
căreia se urmărește integrarea 
deplină a cercetării, proiectării 
și producției. în laboratorul 
de acționări electrice, .electro
nice, hidraulice și pneuma
tice. unde se face primul 
popas, este înfățișat un reac
tor biologic, realizat în co
laborare cu ICECHIM, reactor 
care pină acum se importa. în 
laboratorul de cercetări și teh
nologii pentru acoperirea supra
fețelor reține atenția modelul in
stalației de vopsire electrofore- 
ticâ, realizat de institut și care 
este testat în vederea proiectării 
unei instalații solicitate de în
treprinderea de autoturisme din 
Pitești. Se prezintă apoi sis
temele modulare și tipizate de 
montaj, precum și unele instala
ții complexe de montaj automa
tizat.

Și aici, apreciind activitatea 
cercetătorilor, specialiștilor și 
muncitorilor, secretarul gpneral 
al partidului recomandă cu in
sistență ca aplicarea imediată în 
producție să constituie princi
pala preocupare a întregului)co
lectiv.

Noul și fructuosul dialog de 
lucru, indicațiile și îndemnurile 
secretarului general al partidu
lui au constituit pentru colecti
vele acestor institute, un prilej 
de analiză temeinică, de re
flecții aprofundate și respon
sabile asupra sarcinilor mari 
ce le stau în , față în ac
tualul cincinal, sarcini pe care 
s-au angajat sâ Ie înfăptuiască 
cu succes.

Coloana de mașini s-a îndrep
tat ' apoi spre CARTIERUL 
FERENTARI-ȘCOALA, unde to
varășul Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
invitați să urmărească soluțiile 
de funcționare a cazanelor de tip 
„Metalica'' cu cărbune pentru în
călzirea locuințelor.

Un mare număr de copii ce 
Învață la școlile situate în acest 
perimetru, locuitorii cartierului 
au făcut conducătorului parti
dului și. statului aceeași primire 
entuziastă, deosebit de căldu
roasă.

în apropierea unui bloc de 
locuințe, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu le-a fost prezentat un 
modul experimental cu patru ca
zane în funcțiune, racordate la 
rețeaua de termoficare.

Secretarul general al partidu
lui a cerut să se revșdă întreaga 
soluție tehnică, pentru a se 
crea sisteme economice cu ran
damente sporite care să utilizeze 
drept combustibil cărbunele. To
todată, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a trasat ca sarcină Mi
nisterului Energiei Electrice să 
aleagă soluțiile optime de echi
pare a centralelor de zonă.

în încheierea vizitei, secreta
rul general al partidului a luat 
cunoștință de stadiul în care se 
află construcția complexului 

hotelier ..București" de pe 
• Calea Victoriei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, au 
fost salutați de ministrul turis
mului și sportului, Nicolae 
Gavrilescu, de cadre de condu
cere ale întreprinderii de hote
luri și restaurante București.

Amplasat pe una dintre cele 
mai vechi artere bucureștene. 
noul complex hotelier se a- 
lătură altor construcții de 
acest gen ridicate în peri
metrul central al Capitalei, 
și se integrează ansamblu
lui de locuințe apărute în 
ultimii ani în această zonă 
centrală a orașului. în compo
nenta sa intră un hotel cu 850 
de locuri — cel mai mare din 
țară, o sală polivalentă cu 500 
de locuri — destinată desfășu
rării unor conferințe, simpo
zioane, organizării de expoziții 
— săli pentru activitatea unor 
agenții comerciale, de turism șl 
de transport internațional, două 
restaurante cu o capacitate de 
peste 1 600 de locuri, o cofetă
rie, o casă de comenzi, două 
piscine, parcaj subteran, pre
cum și multiple anexe — spații 
tehnice și de prestări servicii.

Pe parcursul vizitării princi
palelor componente ale marelui 
ansamblu hotelier, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu, au apreciat 
calitatea elementelor decorati
ve, între care se disting, prin 
eleganță și sobrietate, cele rea
lizate din marmura de Rușchi- 
ța, de Moneasa, Gura Văii și 
Vașcău, folosită la realizarea 
coloanelor interioare, scărilor 81 
pardoselei, corpurile de ilumi
nat confecționate din cristal 
românesc produs de întreprin
derea „Vitrometan“ Medias.

Secretarul general al parti
dului a cerut factorilor de răs
pundere să urgenteze lucrările 
de aranjare și dotare a spații
lor interioare cu mobilierul sl 
instalațiile necesare începerii 
activității, astfel incit această 
mare și modernă unitate hote
lieră să intre în cît mai scurt 
timp în circuitul turistic al 
țării. S-a indicat, totodată, să 
se acorde o atenție sporită uti
lizării cit mai eficiente atît a 
componentelor complexului, cît 
și a celorlalte spatii comerciala 
amplasate în vecinătatea lui.

Efectuată în atmosfera de pu
ternică emulație generată de 
apropiata Conferință Națională 
a partidului, noua vizită de 
lucru a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in întreprinderi, in
stitute de cercetare și in alte 
unități economico-sociale din 
București se înscrie pe linia 
amplului și fructuosului dialog 
pe care conducătorul partidului 
și statului îl _ poartă frecvent cu 
oamenii muncii din întreaga 
țară, dialog menit să asigure 
dezvoltarea și perfecționarea 
activității în toate domeniile, 
realizarea unei noi calități in 
muncă.

Strins uniți în jurul partidu
lui, al secretarului său general, 
oamenii muncii bucureșteni 
și-au exprimat din nou. cu pu
tere, încrederea nemărginită in 
politica înțeleaptă, clarvăzătoa
re a Partidului Comunist Ro
mân, precum și hotărirea fermă 
de a înfăptui neabătut obiecti
vele luminoase stabilite de Con
gresul al XII-lea, mărețul pro
gram de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltata 
în patria noastră.

CAPITALA - CENTRUL FIERBINTE Al CAMPANIEI AGRICOLE
Ar putea să - pară surprinză

toare afirmația că Bucureștiul 
s-ar integra in ritmul de mun
că al campaniei, atunci cînd o 
mai veche prejudecată spune 
că bucureșteanul numai grija 
cîmpului n-o are. Și iată că, 
în zilele acestui octombrie, zeci 
de mii de tineri — muncitori, 
elevi, studenți, funcționari sau 
militari — vin să pună umă
rul la uriașul efort al țării.

La Comitetul municipal 
București al U.T.C., Adrian 
Bilu ne-a oferit cele dintîi a- 
mănunte legate de participarea 
tinerilor în campania agricolă. 
Zilnic, peste 60 000 de tineri 
muncesc, pe teritoriul Capitalei 
și al sectorului agricol Ilfov, la 
strîngerea, depozitarea și sor
tarea recoltei. Intre ei, circa 600 
de tineri din instituții centrale, 
institute de cercetări și pro
iectări sau din ministere mun
cesc, în județul Călărași, la re
coltat porumb, legume și sfe
clă — la Fundulea, Fundeni, 
Jegălia, Lehliu, Dor Mărunt 
sau Dîlga. La fel, un mare nu
măr de studenți se află în a- 
cest moment pe cîmpurile, în 
livezile, viile sau grădinile de 

legume ale județelor Călărași, 
Ialomița, Olt, Gorj. Constanța, 
Teleorman și Buzău.

Cei mai mulți dintre acești 
tineri pot fi intilniți fie la în
cărcat și sortat cartofi — la 
rampele Progresul, Chitila, Po
pești, Militări. Coșbuc, Virteju. 
Cățelu — la cules de legume — 
la C.A.P. Petrăchicaia sau Po- 
pești-Leordeni —, fie la I.L.F.- 
urile de pe teritoriul Capitalei 
sau în marile piețe. Un raid 
prin cîteva asemenea puncte de 
lucru ne-a oferit o imagine 
realistă a eforturilor depuse 
de ei.

CITIȚI ALMANAHURI? I

In marea piață a Unirii — 
lume multă, ca de obicei, mai 
ales la orele dimineții. Intre 
cumpărători și cei ce vîrid pro
dusele — aflate din abundență 
pe tarabe — numeroși elevi și 
tineri muncitori, care ajută Ia 
încărcatul și descărcatul lâdițe- 
lor. Despre elevi, aflăm câ sînt 
de la Liceul industrial „Timpuri 
Noi", din clasa a IX-a E. Mais- 
trul-instructor care îi înso
țește — Nicolae Nemet — con

sideră câ elevii săi au dat un 
substanțial ajutor vinzătorilor 
și celor ce se preocupă de bu
nul mers al pieții, dar se de
clară mirat de faptul că nu se 
întocmesc foi de pontaj zilnice, 
fapt pentru care cei ce muncesc 
nu pot fi plătiți in nici un fel.

Stăm de vorbă, in acest sens, 
și cu tovarășul Grigore Ro
taru, șeful pieții, care ne în
drumă spre I.L.F. Berceni. pia
ța aparținind de Administra
ția piețelor și neavînd nici un 
amestec in descărcarea și sor
tarea produselor. Pină să a- 
jungem la locul indicat, ne mai 
aruncăm privirile prin piață, 
reușind, cu ușurință sâ remar
căm munca depusă de un grup 
de inimoși muncitori de la în
treprinderea „Flamura Roșie". 
I-am notat — în vreme ce toc
mai descărcau un camion de 
cartofi — pe Constantin Ru- 
deanu. Xclu Fantilie, Iulian 
Tutunaru, Dumitru Găinar, Tu
dor Melenche, Florin Cozea și 
Vasile Seneția.

La plecare, după ce am pri
vit un grup de eleve ce tăifă- 
suiau în apropierea unui apro
zar care se închisese, am avut 

prilejul să stăm de vorbă și cu 
cîteva dintre cele care, unde
va, la marginea pieții. se spri
jineau de un zid și citeau de 
zor proaspătul apărut Almanah 
„Femeia". Nu păreau deloc 
marcate de oboseală și nici 
preocupate de a relua lucrul.(și 
de lucru era destul !)- Mâdâlina 
Barbâlatâ, Roxana Petre, Ca
melia Adolf, și Florina Mari
na. abia in primul an de liceu, 
nu par prea bune prietene cu 
munca. Să sperăm că vor de
veni in zilele următoare 1
TOTUL DEPINDE DE SPIRITUL 

NOSTRU GOSPODĂRESC 1

La Î.L.F. Berceni — mare a- 
nimație. Cel mai de seamă e- 
fort este depus la sortatul de 
ceapă $1 struguri. Participă la 
aceste lucrări elevi de la Liceul 
industrial IMGB, de la Indus
trial 25 și de la „Spiru Haret“. 
Apoi — circa 400 de studenți de 
la Institutul de construcții, de 
la Medicină și de la Biologie. In 
sfirșit, circa 600 de uteciști din 
întreprinderi și institute de 
cercetări (ICPTSC, ICPTSR, 

ISPIF, ICCF, IMGB. IMUG, 
Apollo, Mătasea populară, Pio
nierul, Dîmbovița, Biofarm 
etc.).

Tinărul economist Dan Mo- 
raru ne roagă sâ scriem cîteva 
cuvinte calde și despre cei 100 
de militari care au ajutat sub
stanțial la încărcarea contai
nerelor ce au pornit in aceste 
zile spre piețele Capitalei sau 
ale unor județe. O facem cu 
dragă inimă, subliniind și fap
tul câ toți cei prezenți ia ILF 
Berceni s-au dovedit foarte 
harnici.

O impresie deosebită au lăsat 
studenții, și în special medici- 
niștii — 200 din anul IV Me
dicină generală. Fără sâ mani
feste vreun moment îngrijora
rea câ sortatul cepelor le-ar a- 
fecta decisiv manichiura, tinere 
ca Valentina Iașinschi, Rodica 
Do bre seu. Maria Georgeșcu sau 
Ana Căpăținâ au demonstrat — 
de-a lungul zilelor de lucru de 
aici — că nu se tem de muncă.

Recolta strînsă la I.L.F. este 
foarte mare, bucurindu-i pe 
toți cei ce lucrează aici, pro- 
mițind astfel gospodinelor o 
iarnă îndestulătoare. „Totul de

pinde de spiritul nostru gos
podăresc ? — sublinia Dan Mo- 
raru. Nu trebuie să lăsăm pro
dusele să se degradeze, trebuie 
să Ie sortăm foarte atent și sâ 
fim extrem de expeditivi in 
ceea ce privește livrarea lor ; 
altfel ar fi păcat". Munca ti
nerilor pare insă a spulbera a- 
ceste temeri. Cit despre foile 
de lucru, destinate plăților, ele 
au continuat sâ fie învăluite in 
mister !...

UNII CU SACUL, 
ALȚII CU ȘUETA...

La ora opt și jumătate de di
mineață, tinerii muncitori de la 
Centrala de articole tehnice din 
cauciuc Jilava începuseră deja 
munca. Secretarul comitetu
lui U.T.C. al întreprinderii, 
Gheorghe Lazăr, cel care i-a 
însoțit zilnic pe uteciști la ac
tivitatea desfășurată la rampa 
Progresul, lucrind alături de 
ei, ne vorbește cu căldură des
pre modul in care au ajutat to
varășii săi, unii lucrind și noap
tea la descărcarea vagoanelor 
de cartofi și de mere. Se evi
dențiază pentru modul în 
care și-au înțeles rolul în 
această perioadă — Virgi
nia Plugaru, Emilia Paveles- 
cu, și Nicolae Stoica. Ne ară
tăm mirați de faptul că la in

trarea în rampă un grup nu
meros de tineri comenta ulti
mele evenimente sportive, fără 
să se gîndească (deși ceasul se 
apropia de 9) la începerea lu
crului.

EXEMPLUL SECRETARILOR 
U.T.C.

In extremitatea sudică a Ca
pitalei, in apropierea Gării Pro
gresul, la rampa cu același 
nume, peste 600 de elevi — or
ganizați în două schimburi — 
muncesc de zor la sortatul car
tofilor. Sînt elevi ai Liceului 
industrial nr. 36, cărora — du
minica — li se adaugă și elevii 
școlii generale găzduită de li
ceu. Au mai lucrat, tot aici, în 
zilele trecute și elevii de la Li
ceul industrial nr. 9 și de la Li
ceul „Gheorghe $incai“, ca și 
50 de studenți de la Facultatea 

_de construcții. Acum, pentru că 
a mai scăzut cantitatea de car
tofi, au rămas pe locurile de 
muncă numai o parte dintre e- 
levi.

Dimineața sînt prezenți e- 
levii celor 13 clase a IX-a, ur- 
mind ca după-amiază să fie în- 
locuiți de colegii lor din cla
sele mai mari, iar duminică de 
pionierii școlilor generale nr. 
36, 104, 109, 119’și 165. Tovară

șul Alexandru Cote, de la 
Consiliul pionierilor al sectoru
lui IV, ne conduce pe la toate 
locurile de muncă, acolo unde 
cadrele didactice însoțitoare 
sînt bucuroase- să ne prezinte, 
pentru a fi oferiți ca exemple, 
pe cei mai harnici dintre har
nicii elevi. Intre ei — secre
tarii comitetelor U.T.C de la 
clasele a IX-a E (Valentina Bu- 
leac), M (Caliopi Dicu), D (Mo
nica Rfiducanu), C (Andrea 
Toth) sau G (Cristina Soare). 
Urmind exemplul lor, ceilalți 
.colegi au muncit foarte serios, 
astfel incit aprecierile făcute la 
adresa unor tineri ca Laura 
Andruță, Eleonora Roșea, Mi
hai lonescu, Răzvan Dragoș 
Popa, Maria Danielopol, Octa
vian Saulea, Cristina Micnca, 
Antoaneta Bănică, Daniela Niță, 
Moise Doru sau Raluca Ior- 
dăchescu sînt dintre cele mai 
măgulitoare. Rezultatul ? în.zi
lele cît au lucrat la rampă,- e- 
levii au reușit să sorteze peste 
36 000 kg de cartofi, care au 
luat drumul piețelor, al de
pozitelor de preînsilozare sau 
al silozurilor. Felicitărilor a- 
dresate de beneficiari, le a- 
dăugăm și pe cele ale noastre.

DAN MUCENIC



REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE 
PE PRIMELE 9 LUNI ALE ANULUI

Prezeatim, in continuare, rezultatele obținute în întrecerea 
socialiști de alte colective de oameni ai muncii din industrie, 
transporturi, agricultură și circulația mărfurilor.

Ca urmare a rezultatelor obținute și a punctajului stabilit pe 
baza realizării indicatorilor pre văzu ți în criteriile de organizare a 

lunii septembrie •). pe primeleîntrecerii socialiste, la snrșitul 
locuri se situează :
IN DOMENIUL PRODUCERII 

ENERGIEI ELECTRICE 
PE BAZA

DE HIDROC ARBURI
Locul I : întreprinderea elec* 

trocentrale București, eu 463,8 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,9 la sută 
la producția de energie electrică 
la bornele generatoarelor și la 
graficul de putere la dispozi
ția Sistemului energetic n»’ 
țional. 2.1 Ia sută la producti
vitatea muncii ; consumul do 
combustibil convențional pen
tru producerea energiei elec
trice și termice a fost mai mie 
eu 0,8 la sută decit cel nor
mat, iar cel de energie electri
că pentru rons^imul propriu 
tehnologic cu 1,7 la sută ; 
cheltuielile au fost mal mici 
eu 1,4 la sută decit cele pre
văzute In buget.

Locul TI : întreprinderea
eleetrocentrale Constanța.

Locul III întreprinderea
electrocentrale Galați.

tN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRILOR 

METALURGICI
Locul 1 : Uzina ..Cablul 

românesc** — Ploiești, cu 518.8 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 15 la 
feUtâ la produc, ia fizică, 6.3 la 
sută ia producția netă, 4.6 la 
sută la producția ava-fă vându
tă și încasată, 134 la iută ia 
export, 3,7 la suta U produc
tivitatea muncii : depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
beneficii : cheltuielile totale și 
cele materiale la 1 008 lei pco- 
ducne-naarfă au fost mai mici 
eu 0,2 la sută decit cete pla
nificate.

Lecui II : Tntrepr .nderea de 
sirmâ. cuie și Unturi Galați.

Locul III: întreprinderea 
metalurgie* Iafi.

ÎN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR 

PE MAȘINI — sUBBAMUBA 
UTILAJ BflBGiTJC, 
PETROLIER PENTRU 

METALURGIE. CHIMIE. 
MATERIALE

DE CONSTRUCȚII 
Șl ALTE RAMURI

Locui I : înueprinderea ce 
utilaj chimie „Gnvița roșie* — 
București, j âi-2 puncte.

Principali. T:. -e pit 
9U fost qepâfiU cu : 4 ia sută 
la producția netă, 8.3 ta sută la 
producția fizică, 0,7 ia tută Ia 
pi educ;, a-m ■

4.3 la sută la ețfirt, 14 
la suta la □ . uduCTivtagăra •■te*- 
ciț, 12.» la sută la benefxai 
consumurile de anaieru prur.e 
șl materiale au teși mat «un 
eu 1.1 la tuta dec,: cete norma
te, Uf cele de eRe*g« eeonri 
și eombuctibili cu 7.3 ta sută- 

Locul II : întrepnaderea de 
piese turnate Cimpiaa. județul 
Prahova.

Locul III : întreprinderea de 
accesorii VUiur — Reșița.
TN INDUSTRIA CHIMICA — 
SUBRAMVRA PRELUA RARE 4 
CAUCIUCULUI SI MASELOR 

PLASTICE
Locui I: întreonaderea de 

anvelope „Vifiorw- — Fioreș’:. 
județul Prahbva, eu îti.l 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depăși» î eu ; 4,1 La *u*4 
la producția netă, 34 U sută la 
producția fizici, 10.6 te sută ’.a 
producția-marfă vinfiută și în
casată 6 ia sută la export. 14 
la sytă la productivitatea mun
cii : depășiri de plan au mai 
fost obfmute la beneficii și U 
livrări de mărfuri ta fondul 
pieței : coosumurile de materii 
prime și mațeriale au fost mai 
mici cu 44 la sută deci: cele 
normate, cel? de energie 
electrică fi combustibil» cu 4.1 
la sută.

Locul II : întreprinderea 
„Prodcomplex** t- Tg Mureș.

Locul III • întreprinderea de 
anvelope „Danubiana- — Bucu
rești.

ÎN INDUSTRIA 
MATERIALELOR 

NEFEROASE Șl RARE
Locul I : întreprinderea de 

alumină Oradea cu 688,3 puncta 
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 3 te sută 
ta producția fizică, 0,1 la sută la 
producția-marfă vindută și în
casată : depășiri importante d< 
plan au fost obținute la pro
ducția netă, productivitatea 
muncii și 1a beneficii ; cheltuie
lile totale la I 000 lei produc- 
tie-marfă au fost mai mici cu 
3 ta sută decit cele planificate, 
iar cele materiale cu 44 1a iuta

Locul II t întreprinderea 
„ La rom fi “ — București.

Locul III : întreprinderea de 
aluminiu Slatina.
IN INDUSTRIA CIMENTULUI 

ȘI A .MATERIALELOR 
DE CONSTRUCȚII

Locul I : Combinatul de lianți 
și azbociment Fieni, județul 
Dîmbovița. cu 1 »8.4 puncte

Principalii indicatori de plan 
au fost denășiți eu : 18 ta sută 
ta producția netă și productivi
tatea muncii. 16 ia suta la pro
ducția fizică, 13 la sută la pro- 
ducfia-raarîă vindută și încasa
tă, 144 la antă ta beneficii ; 
consumurile de materii prime 
fi materiale au fost mai mici 
eu 15,8 la sută decit cele nor
mate, iar cele de energie elec
trică și combustibili cu 1,8 la 
sută.

Locul II : Combinatul de 
fi azbociment Bieaz, ju

de* ul Neam;.
Locul II! : Întreprinderea de 

materiale de eonstrueții Brașov.
IN INDUSTRIA 
TRICOIAJELOR

Locul I : întreprinderea de 
tricotaje și perdele Pașeani, ju
dețul Iași, cu ?*M.6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fo<! depășiți cu : 3.4 la ?ută 
la oroducna netă, 0.9 ia sută '.a 
produc:ia-j*ia’’fă vindută și în
casată- 0.9 ta suta ta export, 34 
la sută ta productivitatea num
en 3 ta «utâ la beneficii ; 
cheltuielile totale ta ! 800 lei 
producție-m irfă au fost mai 
miei cu 11 la sută decit cete 
planificate. igr cele materiala 
cu 14 la sută.

Locul II : întreprinderea
„Adesșo- — București.

Locul !!1 : întreprinderea de 
mânuși și ciorapi Agnita, jude
țul Sibiu.

IN INDUSTRIA 
POUGRARCA

Locul i : labeKmdeem poi;- 
rrafje* Jtaaar* — Tuatara, 
cu 742.5 puncte.

Pnarmoh» iwdkaovi de ptaa 
Ml tete drnărp eu : 4.7 ta 
ta prockar*ia netă. 14 ta suta te 
pr«h*c«ia taxă. 4.8 ta sută ta 
productivi tMea muncii, 114 ta 
suta ta beneficu ; âepăsir. im
portante de plan au furt obfi’ 
mite ta export s livrări ta lan
dul piețe: . cheltuielile totale 
ta 1 880 lei praductte-marfă «M 
fost mat mir; cu 1.6 te suta de
cit cele planificare, iar cele ma
teriale cu 24 ta sută.

Locul II: Carr.btnatul poli
grafic ..Ci>a Sciaieti* — Bucu
rești

Locul III : Tr.—eprtnderea 
pehgraficâ ^Ana Grafică- — 
București-
ÎN INDUSTRIA ULEIULUI. 

RAHARULUl 
ȘI PRODUSELOR 

ZAHAROASE
Locul I întreprinderea de 

ulei „Unirea” — Iași, cu 864.4 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au test depășiți eu : 18.9 ta sulă 
ta producția fizică. 24 te sută ta 
producția-marta vindută și în
casată. 3! 4 ta sută la beneficii ; 
depășiri importante de plan au 
mai fost ebtinute ta producția 
neta fi Ia prnouetivitatea mun? 
cii : cheltuielile totale la l OM 
le; producție-marfă au fost raai 

miei cu 5,7 Ia sută decit cele 
planificate, iar cele materiale 
cu 5.3 ta sută.

Locul H i întreprinderea de 
produse zaharoase București.

Locul IU : întreprinderea de 
produse zaharoase Brașov.

ÎN AGRICULTURA de STAT 
- UNITATi CU PROFIL 

AVICOL
Locul I: întreprinderea avi- 

coli de stat Bacău, cu 1201 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu î 33,8 la sută 
ta producția fizică de carne și 
ta livrările de carne ; depășiri 
importante de plan au mai fost 
obținute te producția fizică de 
ouA livrările de ouă și ta be
neficii ; cheltuielile ta I 000 lei 
productie-marfâ au fost mai 
miei cu 5.9 Ia sută decit cele 
planificate.

Locul II : întreprinderea avi
colă de stat Galați.

Locul IU : întreprinderea 
avicolă de stat Arad.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE - STĂTU 
DE CALE-FERATA

Lacul I î Stația de cale-ferată 
Birlad. eu 368,2 puneie.

PrmeipaHi mtficatari de ©lan 
au test 2epâșiu cu ; 6.9 ta sută 
la volumul de transport., 13,4 ia 
sută ta productivitatea muncii ; 
timpul de staționare a vagoa
nelor de marfă in tranzit cu 
manevră a fost mai mie cu 9.7 
la sută decit cel planificat, iar 
cel de staționare !a încărcare- 
descărcare cu 12 la sulă ; con
sumul âe energie electrică șl 
combustibili a fost mai mic cu 
64 la sută decit cel norma’..

Locul II : Stația de cale-fera
tă Roșieri-Nard.

Locul lîî : Stația de caie-fe
rată Bacău.

ÎN DOMENIUL 
CTRUCLATin MĂRFURILOR 

- ÎNTREPRINDERI 
COMERCIALE CV RIDICATA

Locul l : întreprinderea co- 
mere.ală de stat cu ridicata 
mar Juri textile. încălțăminte 
Iau eu 221 puncte.

PrL-.c:ea*r indii ateii de plan 
rj fost cenășiț» cu : L3 la sută 
ta hrrăn de mărfuri eu ridica
ta. 164 la rată la vohzmul h- 
vrâriter o* mărfuri pe ur. lu
crător. 38.4 ta sută ta beneficii ; 
cheiruieHl* de circulație ta 1 8M 
lei livrări au fitei mai miei eu 
18 I 1a sută dec? cele planifica
te. iar mvehil fondului de re
tribuire țț l 6*6 fel livrări eu 8 
la șută.

Locul II : întreprinderea co- 
ir.e«v-^ta de stat cu ridicata 
mărfuri alimentare Alba lulia

Locul IU ; Unrreprinde.-ea 
eememaU de stat eu ridicata 
mărfuri meCgio-cfuK’.tee Galați.

Di COOPERAȚIA 
de rmoccTn Aeram 

81 BeSFACEBZ
A MĂRFURILOR

Leeul 1 : ÎNazu^ea tudemttâ 
a eooperattveter de pcodume. 
•duppi, desfacere a mărfunior 
și de credit Gosj, cu I 150.1 
ptțncte.

Pnaapalii indicatori de plan 
au togi depășiți eu : 25.6 1a sută 
te xairăn ta taskU d* stau |M 
la sută te Brxțuctia industriei 
raict 114 Ia șută la prestări 
service pentru paputație 74 la 
sută ta desfătarea de SLărturț 
cu amănuntul ; depășiri imper- 
tarue de ptaa au max fest abțK 
nute la beneficii, livrări de 
mărfuri la (endul pieței ți ex
pert . eheit’-rie’ite de circulate 
la 1 000 tei desfacere aq fast 
mai mici cu 54 la s*4tă decit 
cele planificat^.

Locul H : Uniunea județeană 
a cooperativelor de producția, 
achiziții, desfacere a măffunlo.- 
și de credit Viteea.

Locui II! . Uniunea județea
nă a cooperativelor de produc
ție, aehizițiL desfacere a mărfu
rilor si de credit War.caa.

•> tndicaterii privind 
producția netă, producti
vitatea muneii, «osturile 
de prodneție și beneficiile 
sini calculați pe opt luni

Noul centru al orașului Tîrgoviște Foto: GABRIEL LEANCU

PE CEL MAI MARE ȘANTIER AL ȚARII —

CANALUL DUNĂRE — MAREA NEAGRA

DĂRUIRE Șl ABNEGAȚIE
OSTĂȘEASCĂ

Nevi de •?« cere ra
îdia EJebec^eo de le Cemei-e- 
dd. pfin .Medgidia șt Besarebt, 
penlr j a »e nd-sa epoi pe la A- 
pițea ia mere, se ep»epi? tot 
mai mult de imepiwee-j finold.

Peatvu ostașii ueasft pe cel 
mai mare seotier el eeoaemiei 
Rofionale. după epopeea Ttaas- 
/âpMMWMlsi. eeneiul e deve- 
ait teeteiil *u«ei prendioese st 
pesatre hdidlw si e eânscsebild 
seoa.’d de lupte fi ’nitecd rera- 
tafionară fi pefvwNiee. Sd epe- 
tgm» iefd, MAfi te fiteee o- 
fre semnificosire ofente de ee- 
1 oaelul Cuaatenfin VcM. E*eu 
ai .Muncii Socielute, 
șef «* ’nani utet&i cere c«ia- 
eredi^tat sr»e -eehze»e sectorul 
de canei de ta kilomeim 5-45 
„S-ev eaeevat fi dMpet piad 
•cum, eict peste M miltoeae 
metn euM de pdmiaf teu <*o- 
ee mente. s-eu traesporret 74 
mthoeae teae de ’nteenele fi 
Mk ir.co--otaf tR Iperanre de 
«•nteraefie e<«elwM prate 
54 nsilioaae t&ne de pietad b»u- 
td. Cawtafi n velum de hi- 
csdfi SWR iRJ-uased eproapa 
tit tele »»ece*o*e «»•’ multe* 
pmewsde Keep* drâ eafital *- 
ftpc gs. te: ptnâ m p’czeat 
mat btne te * de gilo-nec-i de 
eami gu dobsediL de sxb «k- 
sste n terasrtder m-
•ar- fc—ve fixrfd-

BăieraN .Nume fi r<:*d 4e 
îe^endd srrdvaccz^ s-eaere 3o- 

tW decrpl rurtud 
moJe»a port Cana! N nte^o- 
ne oetafix- roarructtr?
rrHe ^eriTu*. rziei cu serug, ce 
tacu.’ de %xde M’i’ta pentru fi'e- 
Cd’r ’-.e’r-. ,-cifS.țtar* hx aeirts- 
rfiu-’ ran rp*e •nare s fnceput 
•d fie dm ce H ee ntte «pH- 
Am. fi de este mei departe, eh 
Me cenalutzi trebvxa sd țr«rer- 
sere doalunie de co^er ele ple- 
seuhn eobreqee*. S-au aplecat, 
treptat. tedeeseăi eu «fuiorul 
exploziviler, munți de piatră fi 
eeeid. Cilivg diatm efiafii din 
nbunitetea comendetd de teeo- 
teneniul Flefiea Trip, speeieli- 
zatd (n hferțri de deroedri, pu 
reveniț in tone ^ilo^ietrului 17, 
«eelo unde te definitivează por
țiunea de tanel t«erersafd 
pfnd de curind de a conductă 
de pas mete® Cit electro ferate
le, w'datii Dumitru Hoțea fi 
Gheorghe Grigore executqu 
găuri ia roca dură iar, impreu* 
că cu fruntașul Gheorghe Ban- 
etu. cm toldetul Viergl Multe fi 
cu eeilqtțt pionieri din grupa 

sergentului Gheorghe Răducu 
introduceau in ele încărcăturile 
de exploziv. Curind, bubuituri
le năprasnice, repetate o dată, 
de două ori, cutremurau totul 
in jur Concomitent. alți os
tași din subunitate ccționau in 
zona kilometvilov 41-45 unde, 
de asemenea. lupta eu rocile 
dure se ducea pas eu pas, cu 
aceeași incvineenare, pentru a 
tapa in dealwri.'e de calcar al
bia canelulut. Și, tot pas cu pas, 
estafii taring. Ostași oare se 
numesc simplu : Marian și Jean 
V&tcu, Bănuț Huidiu, Vasila 
fora Petru " Tusa. Virgil Tes- 
car — tineri destoinici, curajoși, 
inde minat ici Tineri comuniști 
dm ..basoreliefut^ pip al gran
dioasei iutrupdn a unui braț de 
’.•-’.•rj.

Noile puncte a'e lucru dintre 
kilometrii 41-45. preluate de 
militant dm unitatea comanda
tă de colonelul N’icelee Gițrdu, 
imediat după riciîe de lucru pe 
șantier a secretarului general al 
partidului, comandantul nostru 
suprem, tovarășul N'icoiee 
Ceaușescu, se in'ățișeazd ca o 
prelungă tăietură, «dined de 
6&-7d de metri in pietoni df 
calces Pe alocuri stat tastate- 
te :t sorb centrum spa
de i«f;'t*efie case ssta oneste 
luesdmle de execut-ene a mdnlsfi 
de ipnnK C« wwțfi care cvk 
noește ta amănunt, totul des
pre lucmsl S-; bord nunților fii, 
plutonierul ad>utenf Ion Simi- 
'aa«u. comandant de ntatee fi 
secretar ai taroglut argari^gfiei 
de bază ta compania da 
cegvetii. ne arată, aidoma ca 
pe un teatru de bătălie — pur
tată aici cu ercavataare. bul
dozere fi autoboseulante ... A- 
colo acționează soldatul Wer
ner Kober ■=■ cu un uCnstor-> 
65H. acolo soldatuj loan Moisei 
— eu un excava tos 3 acolo 
so.'dațîi Gheorghe Negoiți fi 
Iosif Bamfi — cu un excer’d? 
tor Tî5, iar acolo soldatul Ionel 
Leopea — cu un ercavetor 
63L..* Despre fiecare, coman
dantul lor are alese cuviuie de 
laudă fi are fi de ze* Vu de
mult au eiștiget ..Cupa hărnici
ei" fi fanionul ..Pluton fruntaș 
tn tntrecereq șocțalistă fi qte- 
cisti de pe șantier". Lingă u- 
•ul dintre excavatoarele de ia 
kilometrul 44, pe mahșl drept, 
stăm de vorbi cu soldatul Di- 
nu| Pateu, mecanic coaductos 
pe un ,.Castor-ă61a. î-awi făcut 
semn coboare pentru cit ev a 

clipe din cabina excavatorului. 
Este doar de trei luni excava- 
torist, de cind a absolvit școala 
de mecanici de utilaje de aici 
de pe șantier, de la Poarta Al
bă. La fel cq și soldatul Samo- 
ilâ luga. care lucrează tot pe a- 
cest utilaj, dar in schimb de 
noapte. Ne vorbește cu multă 
însuflețire despre eforturile și 
împlinirile de zi eu zi. „Cind 
mă roi întoarce la vechiul meu 
loc de muncă, la Stația de uti
laj greu pentru transporturi in 
construcții din orașul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. voi avea o nouă 
și frumoasă meserie învățată. 
Și. mai ales, voi avea satisfac
ția că las aici ceva cu care mă 
voi minări toată viața. Cum 
să nu te mind re ști cu ca ai 
realizat, cind acest ..cevau este 
de talia marelui Canal Dunftre- 
Marea Neagră !u.

Șt la Cernavodă, unde se 
construiește acum cel mai mare 
port dunărean, activitatea este 
in aceste zile și nouți deosebit 
de febrilă, de dinamică. La toa
te punctele de lucru, se acțio
nează cu eforturi sporite, CU 
hot^-’-ea fermă de a ^ndenlini 
exemplar anaaiamentele asu
mate ca. pinâ la sfirșitul anu
lui ope’Zfv:nile la acest imnor- 
t*mi c-Mecfir sd fie finalizate. 
La tacurile de ^ezafectdTe de 
Ic ’ m. »î€-- din mi* la vii- 
too-e? dew# ’ a poetului, ta e- 
leefwerva conso*i*fdmH- de mal, 
pretutindeni ritmurile de exe- 
rvtie stat tot mai inaPe. iar 
profirele stabilite devansate. 
Fruntafi taf-e fruntași, ostașii 
din subunitățile comandate de 
locotenentul i^ajor Mircea 
Toma, de locotenenta Tudor 
M'.haleea. Bumitru lonescu și, 
respectiv, Dragomir Stuparu se 
remarcă aproape constant cu 
deoășirî de 10—20 de procente 
ale normelor zilnice de lucru. 
Simpla consemnare a numelor 
acestor militari constructori ar 
necesita citeva coloane de ziar, 
dacă ar fi sâ-i amintim pe toți 
eei care stau la loc de cinste 
ta marea coloană a hărniciei fi 
vredniciei ostășești. Tineri mi
nunați, educați la școala mare
lui șantier, invățind să învingă 
orice greutăți, dislocind din dru
mul lor chiar și stincile, - pentru 
a tăia cu forța brațelor și uti
lajelor lor albie noua Dunării 
spre mare.

Căpitan 
ALEXANDRU BODEA

ÎN CURÎND, LA MUZEUL DE ARTĂ ALR.S.R.:

RETROSPECTIVA
SABIN BĂLAȘA

Ca o recunoaștere a artei 
lui Sabin Bălașa. și ca un o- 
magiu adus pictorului la îm
plinirea viratei de 50 de ani, 
Muzeul de Artă al Republicii 
Socialiste România organi
zează. începind din data de 
22 octombrie, o amplă expo
ziție personală cu caracter re
trospectiv. Cu acest prilej am 
adresat eîteva întrebări tova
rășei Eugenia Ioanovici. mu
zeograf principal la secția de 
artă românească modernă și 
contemporană.

— V-aș ruga, mai întîi, să 
ne spițneti care este rolul a- 
cestei expoziții.

— Ca să înțelegi pictura lui 
Sabin Bălașa trebuie să te fa
miliarizezi cu ea. s-o cunoști 
în originalitatea ei stilistică și 
diversitatea tematică. Tocmai 
pentru acest lucru, noi am 
considerat că este absolut ne
cesară o amplă expoziție cu 
aspect retrospectiv, ca o re
cunoaștere a antei lui Sabin 
Bălașa Și totodată ca un o- 
magiu adus celor 50 de ani 
pe care pictorul i-a împlinit 
în vara acestui an.. Datorită 
faptului că muzeul nostru nu 
are o expunere permanentă 
de artă contemporană, o ex
poziție de o asemenea anver
gură vine si ca o posibilitate 
de suplinire a ^cesiei situații 
și. totodată, ca o posibilitate 
de cuprindere a ansamblului 
operei artistului.

— Care e locul pe care îl 
ocupă actuala expoziție a Mu
zeului de Artă al R.S.R., de
finit io raport cu alte expo
ziții cuprinzind opera lui Sa
bin Bătașa. organizate in tară 
și in lume ?

—: Lucrările lui Sabin Bâ- 
lasa au fost prezente la peste 
100 de expoziții, in țară și în 
străinătate : cred că nu este 
cazpl să discutăm aici despre 
prestigiul de care s-au bucu
rat. 0 expoziție cu caracter 
reprezentativ, dșr cu un nu
măr mai mic de lucrări decit 
cele ne care le va găzdui săli
le muzeului nostru la actuala 
expunere, a fost organizată de 
revista „Șteaua“ în anul 1075 
la Cluj, după ce. cu zece ani 
mai înainte, oictorul prezen
tase o expoziție personală de 
mare succes in Italia, in ca- 
d~ul Galeriilor ..II Capitello“ 
din Roma.

Retrospectiva organizată de 
noi este prima expoziție per
sonală din țară care cuprindș 
toata opera reprezentativă a 
lui Sabin Bălașa și in special 
lucrările sale din ultimii doi 
ani.

— Din pregătirile pe car« 
am observat că le efectuați, 
ințeleg că veți aduce in fața 
publicului și alte aspecte ale 
activității creatoare a lui Sa
bin Bălașa. V-aș ruga să ne 
vorbiți despre elș.

— Artist cu activități mulr

tipie- ce se desfășoară in do
meniul picturii, artei monu
mentale (am in vedere pic
turile murale de la Universi
tatea din Iași, de la Muzeul 
Militar Central, Hotelul ..Buc i- 
rești“). al filmului de anima
ție (pentru care a primit și 
numeroase premii si medalii), 
precum și în cel al ilustrației 
de carte. Bălașa este o perso
nalitate artistică ce ocupă un 
loc bine definit in arta con
temporană românească. Pre
zenta manifestare a muzeului 
nostru va sublinia din olin 
toate aceste merite artistice, 
nu numai cele din domeniul 
picturii. dealtfel ce/'^w mai 
cuROiscute. ttV

Pe lingă tablourile originale 
pe care le vom prezenta, ex
poziția va avea și up caracter 
documentar, tocmai pentru a 
sublinia activitatea complexă 
a artistului. Vom expune re
producerile color și alb-negru. 
la dimensiuni de un metru pe 
un metru si jumătate, ale pic
turilor murale executate în 
perioada 1969—1981 la Univer
sitatea ;,A.I. Cuaa“ din Ițiși ; 
vom avea., de asemenea, două 
vitrine în care va fi prezen
tată activitatea de ilustrator 
de earte (vom expune cărțile 
și originalele după care s-au 
făcut reproducerile pe cărți) 
și pe toată durata cit va fi 
deschisă expoziția se vor pro
iecta chiar în sălile de expu
nere. la ore fixate și anunțata 
din timp, filmele de animație 
pe oare le-a realizat. Sperăm 
astfel sa întregim imasinea 
despre acest mare și neobosit 
artist contemporan.

— Dincolo de toate acestea, 
ce eredeț! că va putea afla în 
plus publicul familiarizai cu 
pictura lui Sabin Bălașa de 
ta această expoziție ?

— Insumind circa 80 de lu
crări. aflate in colecția mu
zeului nostru, a altor muzee 
din țară, a Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste, a unor 
colecții particulare, precum si. 

’ cele mai multe dintre ele. în 
colecția artistiilui. expoziția 
aceasta nu este o retrospec
tivă „stricto sensw' care să 
cuprindă toate lucrările reali
zate de la debut și pină as
tăzi. ci o retrospectivă m care 
lucrările expuse concentrează 
întreaga experiență artta^ca 
a pictorului. Majoritatea Myi- 
crărilor fiind executate, așa 
cum vă spuneam, in ultimii 
doi ani, lucrările dtn alți ani 
vor puncta 4©ar etajele artis
tice principale. în felul acesta 
Sabin Bălașa poate să-.și pre
zinte evoluția în raport cu 
sine și in același timo cu e- 
poca sa. Aceasta o va putea 
afla publicul și din modality 
tea in care vor fi prezentate 
tablourile.

Convorbire realizată de 
ION MĂNZALESCV

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

• Preparatele din pește congelat sint ief
tine, gustoase ți în întregime qsimilabile.

• Peștele congelat este o sursă importantă 
în alimentația dv., fiind bogat in proteine, gră
simi, fosfor și vitaminele Ă+D.

De viniare in toate magazinele specializate 
de pescărie, In magazinele ALIMENTARA și, în 
diverse preparate culinare, în unitățile GOS
PODINA și de alimentație publică.

-J

DEPOZITUL-MAGAZIN 
o formă de comerț apreciată 

tot mai mult de Cumpărători!
Rețeaua de unități DE-MA. organizată în cadrul 

depozitelor de mărfuri textile-rncăltâminte. cîș- 
tigâ un număr mereu mai mare de cumpărători și. 
totodată, de aprecieri. Nimic mai firesc, tatrucît 
aceste denozite-magazin ofe*-â multiple avantaje :

— toate noutățile vestimentare sint puse in vîn- 
zare cu cea mai mare promptitudine, imediat ce au 
sosit din fabricile producătoare :

— pe suprafețe mari de desfacere (de la 300 la 
1 000 m.p.). se prezintă totalitatea modelelor, pu? 
lorilor șr mărimilor din fiecare grupă de produse, 
inclusiv măsurile excepționale ;

— etalarea mărfurilor este făcută, de regulă, ne 
principiul expunerii deschise, fant care permite 
accesul la rafturile și stenderele de depozitare.

Astfel de unități funcționează în Arad. Ba-’ău, 
Baia Mare. Brașov. Botoșani. Suceava. Țîrgu Mu
reș, Cluj-Napoca. Sibiu, Oradea, teși, Timișoara, 
Pitești. Craiova, Galați, ploiești, Constapța, Dpva 
și. desigur, in București :

pe strada Valea Cascadelor nr. 21—23. cgFtie- 
rul Militari, telefon 78 24 94 (confecții, iriaotaje, în
călțăminte) :

—r pe strada Oițelor nr. 7—9. lingă Podul Șerban 
Vodă, telefon 15 89 55 (galanterie, mercerie, pas
manterie, cămăși și lenjerie tricotată pentru băr
bați. sacoșe, genți de voiaj, umbrele, pălării).

REȚINEȚI !
Direct din depozitele-magazin ale întreprinderii 

comerciale cu ridicata pentru produse texlile-in- 
călțămințe. pot fi cumpărate cele mai noi creații 
vestimentare pentru sezonuț de toamnă și iarnă : 
jachete, scurte, pardesie. ițțibră.«ăRtinte sport de 
oraș, paltoane etc.



CUVÎNTUL PREȘEDINTELUI AGENDA

NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. U 

întregul necesar de energic din 
tară — am in vedere energia 
primară în general. In con
tinuare, 
va fi legată 
mă de dezvoltarea noilor surse 
de energie și de energia nucle
ară. Din 1986 vom începe chiar 
o reducere a consumului de gaze 
și chiar de ceva petrol, odată cu 
trecerea la energia nucleară. 
Deci, eu toate condițiile grele 
din economia mondială — si. 
poate, tocmai tinind seama de 
aceste condiții —. am depus e- 
forturi pentru realizarea acestui 
obieetiv privind asigurarea in
dependenței energetice.

în agricultură. în general, 
ne-am asigurat întotdeauna ne
cesarul de consum cu forțele 
proprii. Am fost chiar exporta
tori de produse agricole. Acum 
am luat o serie de măsuri pen
tru a dezvolta mai puternic pro
ducția agricolă. Ne vom asigura 
întregul necesar privind consu
mul intern, exceptind desigur 
produsele speciale — citricele și 
cafeaua —, pe care nu le pro
ducem și dorim să redevenim 
exportatori de produse agricole 
chiar și de cereale. Anul aceste, 
am avut o recoltă foarte bună.

Despre industrie nu doresc de
ci t să vă spun că avem actual
mente suficiente capacități de 
producție — și punem accentul 
pe creșterea calității și a efici
enței economice.

în ce privește problema co
merțului exterior, pornim de la 
faptul ca, sub nici un motiv, să 
nu mai apelăm la credite exter
ne. Desigur, dorim ca. in câțiva 
ani. să lichidăm datoria externă 
actuală — șl cred câ vom face 
aceasta mai repede decit cred 
alții — și să realizăm, in acti
vitatea de comerț' exterior și 
cooperare, un echilibru ferm al 
schimburilor economice.

creșterea consumului
mal cu sea-

în acest spirit, dorim ca și cu 
Statele Unite ale Americii, și eu 
dumneavoastră — și știu că aici 
sînt multe firme din S.U.A. — 
să găsim posibilitatea de a rea
liza extinderea schimburilor și 
cooperării, chiar în producție, 
însă pe baza unui echilibru per
fect, pe asigurarea unei balanțe 
de plăți echilibrate în fiecare 
an. Dealtfel, cu unele firme am 
realizat si pînă acum asemenea 
acțiuni. Avem o experiență bună 
și eu firme din alte state, eu 
care am realizat o colaborare 
bună și un echilibru perfect. 
Acolo unde s-a urmărit ferm 
respectarea acestui principiu, 
lucrurile s-au desfășurat foarte 
bine.

Sintem gata să acționăm îm
preună pentru a găsi noi do
menii de extindere a colaboră
rii, dar pornind de la aceste 
considerente și urmărind reali
zarea unei balanțe echilibrate 
de plăți.

In acest spirit aș dori să ex
prim. încă o dată, dorința noas
tră ca lucrările eonsiliulal >ă 
contribuie la identificarea aces
tor căi — și să acționăm pen
tru dezvoltarea colaborării și 
schimburilor economice dintre 
țările noastre.

Desigur, la această intilnire 
cu dumneavoastră, membrii 
unui consiliu economic, nu do
resc să mă refer pe larg la 
problemele internaționale Na 
pot insă să nu menționez Preo
cuparea României fată de si
tuația internațională grava, față 
de intensificarea cursei inar- 
mărilor. Dealtfel, dacă dorim să 
realizăm o bună colaborare eco
nomică trebuie să avem per
manent in vedere că este nevoie 
de pace, de destindere, de o po
litică bazată pe principii de 
egalitate, de avantaj reciproc, 
de a nu se introduce in comer

dețul internațional nici un fel 
obstacole ori restricții.

în ce ne privește, avem con
vingerea fermă că sporirea con
tinuă a cheltuielilor militare in
fluențează negativ asupra dez
voltării economice și a colabo
rării economice internaționale. 
La aceasta se adaugă faptul că 
decalajele dintre țările bogate 
și cele sărace s-au accentuatei 
țările in curs de dezvoltare trec 
printr-o situație deosebit de 
gravă, care are repercusiuni nu 
numai asupra acestor state, el 
și asupra situației economice in
ternaționale.

România, fiind țară socialistă 
In curs de dezvoltare, faco par
te din grupul țărilor in eurs de 
dezvoltare și acționează îm
preună cu acestea pentru solu
ționarea problemelor legate de 
lichidarea subdezvoltării și pen
tru realizarea unei noi ordini 
economice internaționale.

Cn toate acestea, cred că toc
mai pornind de H problemele 
complexe economice internațio
nale. sesiunea Conrilialui eco
nomie româno-american trebuie 
să gă<ea<e* căile .ntențlficării 
colaborării, ineleriv pentru a 
contribui, pe această cale, la so
luționarea problemelor subdez
voltării

Doresc încă o dată să-mi ex
prim satisfacția pentru desfășu
rarea lucrărilor consiliului la 
București — •! dorința și spe
ranța noastră e* acestea vor 
dote la identificarea 4e ost po
sibilități de dezvoltare a relații
lor economice și politice ro- 
mâno-omericoM

Vrei succes dephn Înecărilor 
eoasiliuhi! V| Brez dusMa- 
xoastră să vă simțită ot mai 
bine in România și să găsim, 
ifflprtună căite detveltâni co
la berării n toate ătmrotitei 
(VU aplauze).

Țovarășul Nicolae Constan
tin. ministrul comerțului exte
rior și cooperării economice in
ternaționale. a primit, marți, pe 
tovarășul B.S. Gordeev, adjunct 
al ministrului comerțului exte
rior din U.R.S.S.

în cadrul convorbirilor au fost 
examinate probleme privind 
schimburile comerciale româ- 
no-sovietice și au fost convenite 
noi acțiuni pentru amplificarea 
in continuare a colaborării eco
nomice dintre cele două țări.

Tovarășul Nicolae Constantin, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale. a primit, marți după- 
amiază, pe Milton F. Rosenthal, 
președintele pârtii americane in 
Consiliul economic româno- 
american.

Au. fost abordate probleme 
de interes comun pjjyind dez
voltarea schimburilor și coo
perării economice româno- 
americane. dintre firme ameri
cane și întreprinderi românești 
de comerț exterior. în acest con
text. a fost relevat rolul Consi
liului economic româao-ameri- 
ean pentru asigurarea cursului 
ascendent al schimburilor comer
ciale dintre cele două târî. De 
asemenea. au fost trecută in 
re.'istâ măsurile ce urmează a fi 
luate de membrii Consiliului 
pentru amplificarea permanentă 
a relațiilor economice bilaterale 
pe o bază rec.proc avantajoasă.

AVANCRONICA a)

SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI

TELEGRAME-------------------------------------
Excelentei Sale

Domnului TEOpORO OBIANG

NGUEMA MBAZOGO
Președintele Republicii Guineea Ecuatorială

MALABO
Cu ocazia învestirii dumneavoastră ca președinte constitutional 

al Republicii Guineea Ecuatorială, imi este plăcut să vă adresez 
calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări de succes, sănă
tate și fericire personală, de progres și prosperitate poporului 
dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Doresc să vă adresez calde mulțumiri pentru delicatele dum- 

neavoastră condoleanțe transmise cu prilejul încetării din viață a 
fostului președinte al Republicii Irak. Ahmed Hassan Al-Bakr, 
apreciind în mod deosebit alesele sentimente exprimate.

Totodată, folosesc acest prilej pentru a vă transmite urările 
‘ ................. .................. * * denoastre de sănătate și succese in activitatea dumneavoastră, 

prosperitate și progres poporului român prieten.
SADDAM HUSSEIN,

Președintele Republicii Irak

O NOUĂ MONEDA DIVIZIONARĂ DE 25 DE BANI

Banta Națională a Republicii 
Socialiste România va pune în 
circulație lncepînd cu data de 
25 octombrie 1982, o monedă 
divizionară de 25 bani, confec
ționată din aluminiu. Noua mo
nedă metalică are aceleași di-

mensiuni și inscripții ca și cea 
aflată în circulație.

în conformitate cu prevederi
le decretului Consiliului de 
Stat, moneda . divizionară de 25 
bani confecțidWă din aluminiu 
va circula paralel cu moneda 
metalică de 25 bani aflată In 
circulație.

SPORT

Astăzi, Dinamo ți Corvinul vor evolua 
în prima manșă a turului doi 

din cupele europene
Astăzi, pe stadionul „23 August" din Capitală, cu ir.cepete 

de la ora 18,15. in prima manșă a turului doi din cadrai ..Cu
pei campionilor europeni" la fotbal, echipa DINAMO BUCU
REȘTI va întîlni cunoscuta formație engleza ASTON 
VILLA, deținătoarea trofeului. Oaspeții au deplasat la Bucu
rești cea mai bună echipă in frunte cu cunoacuții jucători 
White, Shaw. Cowans. Morley și Hopkins.

Cu începere de la ora 15,00, la Hunedoara echipa locală 
CORVINUL va evolua in prima manșă (tun’, coi) al ..Cupei 
U.E.F.Â." în compania formației iugoslave F.C. SARAJEVO.

Fenomenalul record al lui Vali Ionescu 
comentat de revista olimpică

în ultimul număr al revistei 
olimpice, editată la Lausanne, 
este marcată performanta atle
tei românce Vali Ionescu. au
toarea unui fenomenal record 
mondial la săritura îh lungime.

cu 7.20 m. stabilit Ia 1 august 
la București. Revista publică o 
fotografie a recordmanei mon
diale. însoțită de un text expli
cativ.

Joc de verificare a selecționatei de rugby 
a României

în vederea meciului cu echi
pa Franței, programat duminică. 
31 octpmbrie, la București, se
lecționata de rugby a României 
va susține astăzi un joc de- ve
rificare pe stadionul Giulești. cu 
începere de la ora 15.00. Din 
rindul selecționabililor fac par-

te cunoscuții internaționali Fui- 
cu, Vărzaru. Aldea. Constantin. 
Alexandru. Parașchiv. Ca-ageA. 
Munteanu. Dinu și alții. Un alt 
meci de verificare al selecționa- 
bililor este programat simbătă 
dc la ora 15.00 tot pe stadionul 
din Giulești.

Garrincha, despre eșecul brazilienilor 
la Mundialul spaniol

Refer induce la evoluția echi
pei Braziliei la campionatul 
mondial clin Spania, fostul in
ternațional brazilian Garrincha. 
de două ori campion mondial, a 
declarat intr-un recent inter
viu : ..Eșecul Braziliei la cam
pionatul mondial se datorează 
in primul rind infatuării mani
festate de jucători și antrenori, 
în lotul prezent in Spania au 
existat de fapt numai doi jucă
tori de clasă : Zico și Socrates. 
Greșeala capitală a fost comisa

de antrenorul Tele Santana la 
meciul decisiv cu reprezentativa 
Italiei, cind el a mizat numai pe 
o victorie și aceasta la cel puțin 
două goluri diferență, cerind 
echioel să joace în funcție de 
acest scop. Un eventual meci nul 
nici nu a fost luat în disc*tie. 
or, un rezulțat de egalitate ne-ar 
fi fost favorabil, in general, 
echipa a fost compusă din jucă
tori buni, dar personalități de 
talia lui Rfele, N. Santos sau 
Didi nu au existat".

Mani dnniaeaîă. a-au Ir.che- 
in la B\iearer.’. literărite pri
mei sesropâ a Cocusiei mixte 
r-verzassestă^ de cooperare e- 
cor.oarică și tehnică dintre Re
publica Sooaogta , Românii și 
Repub^ea Arabă Yemen. Dele
gația română a fost condunâ de 
Gboorgbe Vlai miatetral pe- 
trohxlui. iar delegația yensemtă 
de Ah Abdul Ra mar. Al-Bahr, 
nuxirrrol petrolului al R-A- Ye-

Lucrările celei de-a IX-a sesiuni
a Consiliului economic româno-american

La București au avut loe, 
marți, lucrările cetei <to-a IX-a 
sesiuni • Consiliului ecoeoerir 
romano-american. ccgarnsm con
stituit in anul 1671 eu ocazia vi
zitei președmtebai Repubecu So
cialiste Romania to*.-arâșul 
Nicolae Ceaușescu, m Staiete U- 
nite ale Americii.

Din partea Guvernului Repu
blicii Socialiste Rocxtenxa. :o*.-a- 
rteul Nicotee Coasta-* t-n. rt-.ms- 
trul cornerțtil-tî exterior ș; coo
perării ecoocnuee irternauooale. 
a adresat parriripanr.tor un cu
vin: de sabot și a ura: succes lu
crărilor coasilxului. Evidențiind 
faptul ci România promoveotâ 
in mod ferm o politică de des
chidere larga către toate țările 
lumii — aceasta fiind o compo
nentă esențială a mtregii politici 
externe ds pace, independență 
naționala și cooperare imema- 
țională a partidului și statului 
nostru — vorbitorul a subliniat 
dorința părții române de a dez
volta in eenunuare, in același 
spirit de înțelegere reciprocă, 
relațiile economice 
americane. Lucrările 
sesiuni a Coruxliulm. 
tat vorbitorul, oferă 
dru favorabil t —_ - * -
rea unor sei obeecrive fi doraetu 
de colaborare «: de cerroizare a 
sebimburCor bUaterale reeproe 
avantajoase. Tn încheiere, vorbi
torul a sublimat necesitatea i=- 
tensificârii cootactetor recproce 
ca o condiție esențială 
dezvoltare* cooperării ș: 
rării dintre Romârua și 
Unite ale Ar»

Ambasadorul S.U-A. la 
rești, David D. Funderbura. a dat 
extire mesajuhn de salut adres.: 
de președintele S.UuU Ratai i 
Reagan, parties părților !a se- 
iiune

în olocut iuc-île rostite la 
ehidere. președinții celor 
părți in artrliu, NieoUe 
mia, președintele Bărcii Romane 
de Comerț Er.er.ec si Miltzr. F. 
Rmenthal c reședințele Consi
liului de Administrate al Com
paniei . ErgeT-.arc Minerate and 
Chemicals" au relevat că partî-

Firă-ndoială. „Serbările 
Scinteii tineretului" se află in 
prezent intr-o fază de depli
nă împlinire artistică. Specta
colul e mai unitar și wte« efi
cient ca orieind. conturindu-și 
bine personalitatea, tmpunind 
un stil și propunind o varieta
te de forme și manifestări ar
tistice. A devenit totodată un 
veritabil laborator da et—fie 
Fiecare tume«, fiecare specta
col chiar înseamnă va 
noutate. în 
spectacol se lansează 
tec nou, un ritm nou, 
die ce se vrea, șlagăr, 
muxiea populari mu 
cultă tind mereu, fu . 
le Scinteii tineretulu 
inovație, 
sau pcate ea um 
situații ..Serbări 
turat o tmpâ. Oamenii 
prins atmosfera. 
ta ritmul frumos 
s-.ncere deschise, apt* 
e:e _ '
ticâ ri «ă refuze constant su- 
ropabal. Se urmărește in pri
mul riad respectarea denumi
rii — serbări egal sărbătoare, 
adică o Miita notta pentru tu- 
flet. noi lumini, noi aspsratii. 
Tocmai de aceea cei care gin- 
dese n realizaiâd ^Serbările 
Sfiateii tiaertealsf* Șta *ocr- 
te muh co distanța scenâ- 
spectatori ta fie mai puț:n 
dezit o convenție, ta fie 
p-setie inexistentă. Adică 
spectacol ut, rn cea ma: com
pletă cemoerprie « ttaerrt.-. 
să fie al rists-o» celor care-l 
iubesc, care-i sint prieteni sau 
care vor să-i devină prieten. 
Bu-.-. gzst, bune cvrttata- se- 
ricntetea. dar fi gluma de e- 
fect. poenra ea sp'.omb. sew::- 
—.erie’e de profunzime sint tot 
erites eoom'orr*? pe cere se 
rj’ecrc an spectacol obișnuit, 
o -ediție" cum ri spunem noi 

Serbărilor Scinteii tinere- 
e oft de 

ri e-e ețitea momente

și forme de exprimare artisti
că incit e imposibil ea și cel 
mai exigent spectator chiar să 
nu-ți găsească pe întregul 
parcurs cel puțin o dată ex
primate gusturile și opiniile 
sal? artistice- Turneul pe care 
11 incepem duminică seara la

Agnita, Sibiu, Mediaș, Bistri
ța, Năsăud, Piatra Neamț. Ro
man, Focșani se vor convinge 
de acest lucru. Pînă la mult 
așteptatele întilniri artistice 
să dăm cuvintul protagoniști
lor „Serbărilor" prin interme
diul ziarului.

rociano- 
•ctnalei 
a arâ- 

)teci uz cț- 
pentre . g*®’

pentru 
ooLabo- 
Statele

■rieii.
Bocu-

dn- 
dCKXft 
Ere-

___ dus de 
aproape fiecare 

“ tm eta- 
o meio- 
Chicr și

1 muzica 
^Serben- 

_ _ r*, tpre 
Mai mull dealt ații 

are a acestei 
r* și-au con- 

au 
ți-au intrat 
al tinereții 
rtă să cre

ta recepteze artă auten-

ectaco!

i

La solicitarea organizațiilor de tineret, atît de îndrăgita 
-- ;:e raMÎct* ■ zi .. ROSțru — SERBĂRILE SC1NTEH 

TINERETULUI — va fi prezentă din nou in mijlocul iubi
torilor săi, la sfirșitul acestei luni, după un program ce cu- 
pnr.de următoarele localități : Agnita — duminică, 24 octom
brie : Sibiu — luni. 25 octombrie ; Mediaș — marți 26 oc
tombrie ; Bistrița — miercuri. 27 octombrie ; Năsăud — joi, 
23 octombrie ; Piatra Neamț — vineri, 29 octombrie ; Roman 
— simbăt*. 30 octombrie : Focșani — duminică, 31 octombrie. 
Vă invităm, dragi prieteni tineri, la o suită de noi întilniri 
eu art3 autentică, la noi Întilniri cu muzica (in expresiile ei 
cele mai diverse), cu poezia, dansul, cu sportul și voia buna.

Printre invitații noștri : actorii Ion Caramltru, George Mi
te ăi ță, Dan Tufaru, Dan Bacinscfci, solistele de muzică popu- 
. .r Florica Bradu, Ionela Prodan, Mariana Mihalca, for
mația vocal-instrumentală ..Roșu și negru" condusă de Li- 
viu Tudan, soliștii de muzică tinărâ Victor Socaciu, Mihaela 
Bustuchină-Vlaicu. Gheorghe Gheorghiu. Vasile Bucovină, 
pianistul Adrian Tomescu, violonista Simona Moise, poetul 
Dan Verona, comentatorul sportiv Cristian Țopescu. Nu vor 
lipsi dialogurile politice și culturale. Realizator : poetul Lu
cian Avramescu.

..Serbările Scinteii tineretului*, deci, un spectacol complex 
atractiv, tineresc, cu ritm, un spectacol cu o durată do apro
ximativ 4 ore non-stop. finalizat cu dans și realizat de tineri 
și pentru tineri de binecunoscute personalități ale vieții 
noastre artistice și culturale.

Cu excepția Agnitei unde va fi doar un spectacol de Ia ora 
!9. in toate celelalte localități vor avea loc cite două spec
tacole inceoind de la ora 16. și ora 20, in sălile cele mai m- 
câoâtoare. Biletele și invitațiile de spectacol pot fi procurate 
pria comitetele L.T.C., precum și de la agențiile de bilete.

Agnita-Sibiu e pentru „Ser- 
băT ie Scinteii tineretului" o 
revenire pe un drum străbă
tut. cu succes, nu demult. Un 
aspect desigur nou, un aspect 
ce impune încă o dată exi
gentă. înnoire, practic schim
barea întregului spectacol. 
Fapt ce se va intimpla ! Cei 
care vor fi prezenți cu noi la

Florica Bradu : „Luna a- 
ceasta se împlinește un an de 
cind vin la această frumoasă 
acțiune de mare _ 
culturală și artistică. Pot, cred 
eu, să fac un bilanț. Am avut 
in acest an posibilitatea să 
cint și am cîntat pentru zeci 
de mii de tineri din toate zo
nele țării. Am cintat cu bucu-

respirație

rie, am încercat să aduc mu
zica populară mai aproape de 
sufletul tinerilor. De la ,.Măi 
bădiță pentru tine" și pînă la 
„Tinerețea mea" am propus 
publicului tinăr zeci de melo
dii de muzică populară, de la 
cele mai cunoscute și ma- in- 
drăgite pînă la cele abia scoa
se la iveală din tezaurul nos
tru de suflet și simțire. Tur
neul care începe în județul 
Sibiu e pentru mine deci o 
primă etapă dintr-un drum pe 
care îl doresc tot mai generos 
și mai plin de succese. Prin 
urmare voi cinta ce e mc' fru
mos din tot ce știu eu să cint 
mai frumos, din tot ce >' mai 
frumos muzica populară ro
mânească. Sper șă reușesc".

Ionela Prodan : „Întotdea
una aștept ■ cu bucurie or;cc 
nou turneu al „Serbărilor". $i 
cu emoție firească. De fiecare 
dată am senzația că vin în 
„Serbări" cu forțe proaspete. 
Dealtfel aici, în acest specta
col am lansat cîteva eintece 
de dragoste foarte frumoase. 
Acum voi lansa noul me disc 
intitulat „Inima-mi arde de 
dor", disc ce cuprinde ?.? me
lodii cu o prezentare de TTarry 
Brauner. Voi cinta tineri'or, 
striluciților șl frumoșilor mei 
spectatori un cintec care se 
cheamă ..Ce n-as da să fiu iar 
mic". Plus un buchet de me
lodii de dragoste, de inimă 
bună, de gind tinăr".

Victor Socaciu : „Aduc o 
piesă nouă ..Caii liberi" pe 
versuri de Dan Verona o 
surpriză (tot muzicală, desi
gur). Dar n-am să uit. acasă 
cintecde care pînă acum s-au 
bucurat de succes și care in 
mare parte nu sin! eunos’'1'te 
de tinerii din localitățile aces
tui turneu. Deci : „La un 
ceai". „Căruța cu flori", 
„Zangra" și altele".

E. MIHAESCU

Lucrătorii ogoarelor din județele Mehedinți și Constanța
raportează incheierea unor importante

Lacrttorii Ha agricultura ju- 
âriXu; Mehedinți au încheiat, 
marți, recoltatul porumbului și 

griului pe toate su- 
prxfețeîe planificate.

Ta teterrama adresată cu acest 
rr .e: C.C al P.C.R, tovarășa- 
tei Nteetee Ceaașescu. de Co- 
Bâtatul județean Mehedinți 
al P.CJL se soone : în prezent, 
locuitorii «ațelor și comunelor 
ac* ^r.ează in ritm susținut, pen
tru terminarea- intr-un timp 
cil mai scurt, a recoltării sfedei- 
de-^ahăr. legumelor, «‘jugurilor 
și frzetetor ; de asemenea, s-a 
oexar. rat activitatea in vederea 
real-râ”.i programului araturi
lor adine: de toamnă. Pentru a 
rea'..îa producții cil mai mari in 
zcc:e?mie. in oerioada de iarnă, 
ia toate unitâtite agricole se

acționează în continuare la 
stringerea și depozitarea tuturor 
furajelor, se grăbește, totodată, 
livrarea la fondul de stat si Ia 
fondul de furaie a cantităților 
de porumb prevăzute in plan, 
precum și 
cole.

a altor produse agri-

telegramă adresată 
P.C.R., tovarășului

Printr-o 
C.C. al
Nicolae Ceaușescu, Comitetul ju
dețean Constanța al P.C.R. ra
portează că 
agricultura 
iau in ziua 
sâfnințărfle 
suprafețele 
peste 112 0B0 hectare cu gnu.

în prezent — se spune în 
telegramă — cind ne pregătim

oamenii muncii din 
județului au inche- 
de 19 octombrie. în
de toamnă ne toate 
prevăzute din care

TV
lucrări de sezon PROGRAMUL l

r',------------------------------ -In turneu, cu fotbaliștii tricolori, in aaaerica de sud

SALT PE CONTINENTUL VULCANIC
Pnn :e.«foane si scrisori, ori in diajogruri di

recte. iubitorii fotbalului, cititorii ^serialului", 
mi-au cerut să transcriu și formațiile echipelor 
dat fiind Up-.ui câ medul românilor qi campio
nii hmii *T5 râmir.e. totuși, trioric. NSti nu ne-a 
trecut prin minte sâ săviriim o asemenea eroa
re. în epiaodul trecut, dacă a-a reținut bine, 
desfășurarea meciului a for prezentată prin... 
viziunea antrenorului. Cronicarul are și el. fi
rește. de făcut unele observații cu privire la 
mec; «: însemnări de... culoare. Dar mai intii să 
prezentăm formațiile celor două echipe. Româ
nia : Moraru — Rodnic, Iorgutesra. An bone. 
Bogdan — Țicleanu. BbîonL Klein — Gabor, 
Cămătaru (Turcu). Bălăci (Geo^ău) : Argen
tina : Fillol — Olguin. Gahan, PassareUa. Ta
rant ini — Ardiles (Hernandez). Gallego. Mara
dona — Valdano, Diaz. Kempes (Barbas). Tinâra 
echipă a României deși învinsă, la limită, a 
avut multe momente bune de joc. O statistică 
a meciului o considerăm edificatoare : 6 acțiuni 
colective periculoase a’e românilor și 16 ale 
gazdelor : 7 șuturi expediate pe poarta lui Fillol 
(3 pe spațiul porții) și 18 ale argentinienilor (din 
cere doar 4 au fast oe spațiul porții Iui Moraru); 
3 cornere au avut oaspeții și 9 gazdele : 5 con-, 
traatacuri reușite de partea noastrâ și 8 de 
partea adversarilor. Concluzia ? Dominarea și 
inițiativa au aparținut mai mult echipei lui Me
notti. Dacă putem vorbi de o bună organizare 
in apărare; din păcate n-am reușit să ieșim cu 
mai mult curaj, cu mai multă încredere și sigu
ranță la joc. în atac. De 20 de ori am fost in 
situația favorabilă de a contraataca, dar după 
două sau trei pase balonul se pierdea fie din 
greșeli tehnice, fie în urma oboselii survenite 
după efortul depus in faza de apărare. Aici in
tră în calcul forța, valoarea echipei adverse 
care, în plus, juca și în fata publicului propriu. 
Cafe public.,.

...încă de la ieșirea pentru încălzire echipa 
noastră a fost primită de un stadion arhiplin și 
teribil de zgomotos. Ar-gen-ti-na 1 scandau cei 
30 000 de spectatori fără oprire, deși fotbaliștii 
argentinieni Încă nu apăruseră. Așa că adaptarea 
tricolorilor cu această atmosferă incendiară 
s-a făcut ne un fond emoțional puter- 

Publicul din Rosario ineerca și el 
acomodare cu echipa româhă pe care 

n-o mai văzuse niciodată. Și ca sâ-și dez- 
^vâlute încă de la început dorința de a ne înfrun-

U — firaște. la maniera cea mai sportivă — 
ne-a ^reținui" douâ-trei mingi care zburaseră 
in tribună din șuturile băieților noștri. La apa
riția fo:baLr-i^of argentinieni o explozie de 
aplauze si urate puternice eare-i însoțesc pinâ 
cmd fanfara șî tribunele cinU imnuL Apoi, a- 
aaltu’. de la tacepuL Mii de panglici și ..comete' 
cu confeti amplu gazonul — ilustrind un entu
ziasm furibund. încă înainte de a începe jocul, 
chiar înainte de a vedea formația, se simțea câ 
publicul este gazda unei mari echipe ! Odată 
iureșul de la începutul meciului dezlănțuit, tri
bunele au trăi:, exploziv, fiecare acțiune de ia 
poarta noastră, in picioare, scandincț asurzitor 
și timorant : Ar-gen-ti-na ! Ar-gen-ti-na ! C nd 
Maradona făcea un dribling irezistibil 50 000

să sărbătorim Ziua recoltei, 20 
de ani de la incheierea coope
rativizării agriculturii in întrea
ga țară și 25 de ani de la în
cheierea cooperativizării agri
culturii în județul Constanta 
toate forțele de muncă de 
la sate sint puternic anga
jate la terminarea in cel mai 
scuti timp a recoltării porum
bului. legumelor și strugurilor, 
precum și la livrarea la fondul 
de stat a unor importante canti
tăți de produse agricole. Pentru 
dezvoltarea zootehnici au fost 
strinse și depozitate, pentru pe
rioada de iarnă, mari cantități 
de furaie. Au fost, de asemenea, 
concentrate mijloace, mecanice 
la executarea arăturilor de 
toamnă.

16.00 Telex. 16.05 Colocvii- peda
gogice. 16.25 Tragerea pronoex- 
pres. 16.33 Mult e dulce și fru
moasă limba ce-o vorbim... 17.00 
Noi în anul 2000. 17.20 în spriji
nul învăță mlptului politico-ideo
logic. Promovarea activă a con
cepției revoluționare a Partidului 
Comunist Român despre lume și 
viață. îndatorire permanentă a 

, organizațiilor de partid. 17,45 1001 
de seri. 20.00 Telejurnal. 20.30 Ac
tualitatea economică. 20.45 Film 
artistic: ,, Ascensiune
21.33 Premieră in Retezat — 
portal. 21,50 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

dificilă'*.
re-

20,00 Telejurnal. 20.30 Scena 
ecranul. 21.00 Buletinul rutier

vi 
al 

Capitalei. 21,10 Seară de muzică 
românească. 21,50 Telejurnal.

terr.x resimțit ca o răsuflare a pămintului. 
Iată-:. la un moment dai. pe Gabor, pornit pe 
contraatac : scapă de sub supravegherea lui 
PassareJa și Galvan, Fillol ii iese in întimpi- 
nare. dar extrema hunedoreană șutează pe 
lingi eL insă, din păcate, și pe lingă stilpul din 
dreapta porții. Publicul. acest public pasionat 
pini la fanatism, a izbucnit in furtunoase 
aplauze. Un mod de a privi și înțelege spec
tacolul sportiv. La fluierul final, după un sfert 
de oră de dominare si asalt al echipei române, 
cei care păreau fericiți că s-a terminai așa erau 
fotbaliștii argentinieni. Sigur, avind în vedere 
că antrenorii noștri n-au putut alinia la area 
oră o echipă în plenitudinea forțelor — obo
seala dramului, absența lui Ștefânescu. acciden
tarea iui Cămătaru, lipsa de omogenitate prin 
noile titularizări etc. — putem considera această 
infringere Ia limită, in fața campioanei lumii, 
pe terenul acesteia, ca un rezultat bun. Jocul 
echipei noastre a fost o plăcută surpriză pentru 
gazde. Au test multe momente in care specta
torii. dar și fotbaliștii și, mai ales, ziariștii pre
zenți in număr mare la meci, ca la o intilnire 
oficială, de calificare, au făcut aprecieri pozi
tive. nelipsind nici demonstrațiile de simpatie

16. SPORTUL - UN LIMBAJ UNIVERSAL
de voci aprinse ii scandau cu nestăvilită frene
zie numele : Ma-ra-do-na Ma-ra-do-na ! Cind 
Passareila a venit la o lovitură de colț și a tri
mis, cu capul, balonul la dțjva centimetri de 
bara transversală, numele lui a umplut văzduhul 
nopții minute-n șir : Pa-sa-re-la 1 Pa-sa-re-la ! 
Noi ..producții" de panglici și confeti făceau' te
renul, cu gazonul înalt, și mai greu de învins de 
către jucători. Spectacolul era, de o fascinație 
nemaiîntâlnită. La golul, singurul al partidei, 
reușit de Maradona, idolul unui popor întreg, 
după cîteva combinații subtile, derutante și ex
traordinar de rapide, tribunele au fost cuprinse 
de delir. Vacarmul nu s-a potolit o bună bucată 
de vreme ! Senzațiile vizuale cu cele auditive 
6-au contopit intr-un haos total. Ca atunci cind 
jucătorii noștri recuperau mingea și creau ac
țiuni și combinații frumoase la poarta lui Fillol 
să se instaleze, in aceri adevărat crater in erup
ție vulcanică, o liniște adîncă. apăsătoare, incit 
se auzea și drumul desenat cje minge pe gazon, 
sau impactul balonului cu gheata, iar cind 
Balael, Cămătaru sau Gabor ratau din poziții 
favorabile, un oftat adine, de bucurie că nu s-a 
întîmplat nimic, dar și de admirație pentru 
jocul și reușitele băieților noștri, să se facă pu-

față de tricolori. După joc a avut loc confe
rința de presă. Aici, in Argentina, conferințele 
de preoă fac parte integrantă din meci, indife
rent ce caracter au intîlnirile. Menotti intirzie. 
Ziariștii dau semne de nerăbdare. Intr-un tir- 
ziu, „El Flaco" (vă mai amintiți ? înseamnă 
„Slăbănogul") apare, cu privirea in pâmînt și cu 
pletele devenite cărunte, atirnîndu-i peste 
urechi, pinâ pe umeri. Cronicarii presei scrise, 
comentatorii de radio și televiziune. peste o 
sută, il supun unui adevărat tir de întrebări. 
Menotti răspunde calm, cu vocea cam stinsă, 
punind la punct, din cind in cind, pe cite unul. 
Ce părere are despre joc? Despre echipa Româ
niei... despre jucătorii lui... De ce l-a sehimbat 
pe Ardiles ? De ce l-a băgat pe Kempes ? De ce 
Maradona joacă în spate și nu in față ? Etc., 
etc. Răspunde tuturora cu reticență și calm dași 
se vede limpede că este ușor iritat și nemulțu
mit. Pe jucătorii noștri ii laudă tare spunind că 
au jucat un fotbal peste nivelul celorlalte 
echipe pe care campionii mondiali le Int Uniseră 
în ultima vreme. Aprecieri generoase, de cir
cumstanța ? 1 El declară că nu întimplător ne-a 
ales ca sparring-partneri chiar înaintea începe
rii C. M. din Spania. Le mai spune ziariștilor că

’l 
a văzut caseta video a jocului echipei noastre 
cu Belgia (1—4) și câ deși i se pare dificil de a 
înțelege. România merita un rezultat mai strips, 
la Bruxelles, dacă nu victoria, măcar un egal, 
datorită .numărului mare de ocazii avute, dar o 
lipsă de concentrare în apărare, ca și greșelile 
individuale comise, au dus la un scor atit de 
categoric. Insistă, copsiderind că România este 
o echipă de categoria A'! (Valorică, nu?). An
trenorul M. Lucescu se simte măgulit de consh 
derațiiîe lui Menotti. Ne mărturisește că îi dau 
încredere Antrenorul tricolorilor, printr-un 
schimb de amabilități, apreciază jocul tehnic și 
clasa individuală a elevilor lui Menotti. urîn- 
du-Ie succes Ia „El Mundial". Conferința de . 
presă ia sfirșit — era aproape miezul nopții — 
iar noi revenim la jucătorii noștri, la cabine. O 
discuție sinceră, calmă despre meci. O analiza 
la rece, cum s-ar spune. Se repetă fazele, se 
reproduc acțiunile favorabile și ocaziile de gol. 
Antrenorul conchide : „Am trecut pe lingă un 
mare rezultat Rămînem, insă, cu multe Învă
țăminte folositoare !".

Cind ieșim afară, in plină noapte, mii de 
spectatori, mai ales tineri și copii ne aplaudă, 
fluturir.d stegulețe. Trecem cu greu spre auto
car. printr-un coridor viu. care se stringe în 
jurul nostru pe măsură ce înaintăm. Le face 
mare plăcere să pună mina pe băieți și să-i în
trebe cu ce număr au jucat ? „Ostilitățile" cu ■ 
care am fost însoțiți în drumul spre stadion dis
păruseră. Erau prietenoși și interesați să obțină 
autografe, să facă schimb de insigne, fanioane, 
tricouri, monezi, brelocuri, orice fel de obiect 
care ar putea să constituie un suvenir din 
România. Pinâ ne-am adunat toți în autocar a 
durat cam mult, timp in care sute de copii es
caladau un zid, lingă care era parcat autocarul, 
ca să facă semne băieților, se cătărau pe gea
muri propunind tot felul de schimburi, care mai 
de care mai năstrușnice. Alte grupări îi asa’^u 
pe jucătorii lor scandindu-le numele, cum o fă
cuseră in timpul desfășurării meciului. Dragos
tea pentru idolii lor era exuberantă și nestăvi
lită. Adevărați „tifosi". întoarcerea la hotel, 
acum, la cumpăna nopții a durat mai puțin. 
Drumul s-a scurs intr-o tăcere totală. La hotel 
gintem primiți cu zîmbete și amabilitate. Per
sonalul hotelier, chelnerii sint gata să ne în
deplinească orice dorință. Mesele sînt încărcate 
cu bunătăți de tot felul și la discreție. De unde 
înainte eram serviți ea niște oaspeți, cu ele
ganță și sobrietate, acum eram tratați cu res
pect. dar ca niște buni prieteni. Iată că sportul 
poate deveni un limbaj universal, iar fotbalul 
nu pare altceva pentru suporterii lui de pretu
tindeni, decit limba esperanto 1

va urma

VASELE CABl’LEA
______________
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CONVORBIRI ROMÂNO-AUSTR1ECE

DE PESTE HOTAREr SriRINOIECOMENrARIISnRENOrECOMENTARirSnRINOrECOMENTARU

Omagiu lui 

George Enescu

Ambasadorul 

român la Rabat 
primit de sureranul

înaltă apreciere a rolului României, 

al tovarășului Nicolae Ceaușescu 

in viata internațională

LA NAȚIUNILE UNITE
Dezbateri privind reglementarea 
pașnică a diferendelor dintre state 
Intervenția reprezentantului permanent al României 

la O.N.U.
XATn-NILE INITE B (Atrrom). -

Proteine din paie

AquaciKC

Hu Yaobang despre dezvoltarea 

raporturilor dintre Chino și U.R.S.S.

tntn

De-ale
de toate


